

**¿Gasta demasiado en impresos?...  
Le conviene encargarnos en  
Talleres Gráficos «Diario de Burgos»  
Victoria, 13 - Teléfono, 2858**

## Se reúne la Comisión delegada de Asuntos Económicos bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado

### También hubo reunión del Consejo de Economía

#### La Fundación Rockefeller concede una subvención de 10.000 dólares al Instituto de Investigaciones Agronómicas

Madrid. — Bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado se reunió ayer, en el Palacio de El Pardo, la comisión delegada de Asuntos Económicos para resolver asuntos de trámite y estudiar diversas cuestiones de su competencia.

#### REUNION DEL CONSEJO DE ECONOMIA NACIONAL

Madrid. — Se ha reunido la comisión permanente del Consejo de Economía Nacional, bajo la presidencia de los señores don Rafael Díaz-Llanos, don Fernando Martín Sánchez, don Ramón Perpiñán y del secretario general, don Higinio Paris. Se despacharon diversos asuntos de trámite y se preparó el estudio para futuros dictámenes.—Cifra.

#### SUBVENCION

Madrid. — La Fundación Rockefeller acaba de conceder la suma de diez mil dólares al Instituto Nacional de Investigaciones Agronómicas como ayuda para los trabajos de investigación sobre "mejora de maíz" que han de ser llevados a cabo por el "Centro de mejora del maíz", de dicho Instituto, Centro que dirige el ingeniero agrónomo don Enrique Sánchez Monge.

## Inglaterra amenaza con represalias contra la "pequeña Europa" si su comercio se ve afectado por el Mercado Común

### Dice De Gaulle que las condiciones de vida de los franceses tienen que estar estabilizadas antes de finales de año

Los miembros de la suspendida legislatura monegasca se reunirán en Francia

#### Encuentran a su hijo de 28 días que les fue raptado



Nueva York. — El matrimonio compuesto por la señora Doralisa y el señor Tavares, contemplan felices la rabieta de su hijito de 28 días después de haberlo encontrado a menos de media milla del lugar desde donde les fue raptado. Juanito, que así se llama el niño, se hallaba en casa de Mrs. Asuncion, la cual se confesó autora del rapto. — (Foto Cifra)

Paris. — La Asamblea ha puesto fin a la sesión extraordinaria que celebraba, primera sesión parlamentaria de la quinta República y que se ha desarrollado en dieciséis días. La Asamblea volverá a reunirse el 28 de Abril.—Efe.

#### AMENAZAN CON REPRESALIAS

Londres. — El Gobierno británico ha insinuado la posibilidad de que se tomen medidas de represalia contra las seis naciones del bloque de la "pequeña Europa" si el comercio británico sufre a consecuencia del Mercado Común que entró en vigor el primero de Enero.

#### ALOCUCION DE DE GAULLE

Paris. — En una declaración radio-televisada, el presidente de la República francesa, general De Gaulle, ha pedido a los rebeldes argelinos que detengan inmediatamente la lucha estéril en el África del Norte francesa. También ha afirmado que las condiciones de vida de los franceses tienen que ser estabilizadas antes de que termine el año actual.

En esta su primera alocución al amor de la Lumbre, desde que asumió la presidencia, hace tres semanas, el general De Gaulle ha recordado con franqueza que el programa de austeridad adoptado por Francia ha determinado dificultades y elevación de precios, pero que la voluntad del pueblo francés — alijo — de evitar el caos, la inflación y la mendicidad y de impedir un desastre es clara. Los signos precursores de recuperación aparecen ya y las condiciones de vida de los franceses tienen que estar estabilizadas antes de finales del año actual.

#### CAMBIO DE CRITERIO

Bonn. — Un importante cambio en la política de la República Federal Alemana ha sido revelado casualmente por un portavoz del Gobierno, comunicando la agencia "D.P.A."

El portavoz declaró que la reunificación alemana no era obligatoria que comenzase con unas elecciones libres. Durante casi diez años, desde el establecimiento del Gobierno de Alemania occidental el 1949, éste ha mantenido que el primer paso para la unidad nacional y la firma de un tratado de paz era la celebración de elecciones libres en toda Alemania.

#### GOLPE DE ESTADO

Montecarlo. — De auténtico golpe de Estado califica el presidente del Consejo nacional monegasco la suspensión de la Constitución del Principado, decretada por el Príncipe Rainiero.

#### CONSTITUCION DE UN DIRECTORIO

Montecarlo. — Un directorio formado por cinco miembros nombrados directamente por el Príncipe Rainiero, ha tomado posesión del Gobierno de este país después de haber sido suspendida la Constitución.

#### LA OPOSICION SE REUNE «EN EL EXILIO»

Montecarlo. — En el transcurso de las próximas 24 horas los miembros de la legislatura monegasca, suspendida por el Príncipe Rainiero el jueves, cruzarán la frontera con Francia para celebrar allí un grave consejo, informan fuentes no confirmadas.

Esta noticia, que es rumor público en todo Mónaco, amaña la afirmación de ciertos miembros de los Consejos suspendidos, juntamente con el alcalde de la capital, René Boisson, harán un llamamiento a los ciudadanos para que «opongan resistencia» a las disposiciones de Rainiero.

De las 20.000 personas que viven en Mónaco, sólo 2.000 son ciudadanos, pues los restantes se hallan en el principado a título de residentes.

## Después de su visita a Granada el general Vigón llega a Málaga

### Sanz Orrio inaugura viviendas en Cádiz y Puerto de Santa María

### Regreso del embajador español Sr. Arellza, a los Estados Unidos

Barajas. — Con destino Nueva York, vía París, salió de Barajas en avión de Iberia el embajador de España en Washington, don José María de Arellza.

#### EL GENERAL VIGON ABANDONA GRANADA

Granada. — El ministro de Obras Públicas almorzó en la intimidad.

A primera hora de la tarde, comenzaron a llegar al hotel las primeras autoridades de Granada para despedir al señor Vigón, quien se despidió de todos ellos, mostrándose muy complacido de su estancia en Granada.

#### EN MOTRIL

Motril. — Procedente de Granada llegó esta tarde el ministro de Obras Públicas acompañado de los directores generales del Departamento. Fue cumplimentado por el alcalde de la ciudad, ingeniero de la comisión del río Guadalfeo y autoridades locales, con quienes se trasladó seguidamente al río Guadalejo para visitar las obras de construcción de nuevos regadíos así como las que se realizan en el lecho del río para captación de aguas subterráneas que han de aumentar el caudal destinado a viejos riegos. También inspeccionó la presa y las obras que se ejecutaban para el encauzamiento de la rambla de Molvizar. Más tarde estuvo en el Santuario de la Patrona, donde se encuentra la Virgen de la Cabeza, orando brevemente ante la imagen y, tras de ser obsequiado en la casa de la comisión del río Guadalfeo, siguió viaje a Málaga.—Cifra.

#### EN MALAGA

Málaga. — El ministro de Obras Públicas, señor Vigón, ha llegado en las primeras horas de la noche, procedente de Granada. El ministro fue cumplimentado por el Obispo auxiliar y otras personalidades y autoridades. Después de un breve descanso, el señor Vigón presidió el acto inaugural de la iluminación de la fuente monumental del parque, situada al final del paseo central y en su confluencia con los jardines de la Alcazaba y paseo de la Farola. Mañana visitará el puerto y por la tarde irá en visita de inspección al pantano del Chorro y a las márgenes del río Guadalhorce.—Cifra.

#### VISITAS DE SANZ ORRIO EN CADIZ

Cádiz. — El ministro de Trabajo, saló del hotel de la Dirección General de Turismo, en que se alojó, acompañado de las autoridades y técnicos, se dirigió a la barriada de San Severiano, la barriada moderna de Bahía

Blanca y el dique seco de Nuestr Señora del Rosario.

Pasó más tarde a la zona franca, para visitar la central térmica, uno de cuyos grupos está ya en funcionamiento desde fines del pasado año y en breve, dentro de unos meses, lo estará el segundo.

Seguidamente, el ministro se trasladó a la calle Cadenas, donde procedió a la inauguración de un grupo de 55 viviendas de renta limitada construido por el Ayuntamiento.—Cifra.

#### EL GENERAL BARROSO, EN TREMP

Trem (Lérida). — A mediodía llegó el ministro del Ejército, teniente general Barroso, acompañado del capitán general de la región, teniente general Martín Alonso y otros generales y jefes. Fue recibido por los generales Valderrábano, Fernández Hidalgo y Pasco Miró, con los que visitó el emplazamiento del proyectado campamento divisionario del Cuerpo de Ejército de Urgel. El ministro recorrió los terrenos y oyó las explicaciones de los técnicos. También mostró

su satisfacción por las obras realizadas, emplazamiento y plan de construcción. Después prosiguió viaje a Lérida, donde llegó a las tres menos cuarto de la tarde.

#### EN EL PUERTO DE SANTA MARIA

Puerto de Santa María. — El ministro de Trabajo, en representación del grupo de doscientas casas, denominado "El Flanque Español", construidas por el Instituto Nacional de la Vivienda, con un presupuesto aproximado de 18.000.000 de pesetas.

#### SOLEMNE FUNERAL EN GALENDE

Zamora. — En el pueblo de Galende, Ayuntamiento al que pertenece el de Ribadelago, se ha celebrado un solemne funeral en sufragio de las víctimas de la catástrofe.

Terminado el fúnebre acto, el administrador principal de Correos, en representación de la Caja Postal de Ahorros, hizo entrega de 25.000 pesetas a las dos huérfanas del catástrofe que pereció en Ribadelago.—Cifra.

## Con gran solemnidad y esplendor se celebró ayer la fiesta de San Lesmes, Abad, Patrón de Burgos

### A los cultos en la iglesia titular asistió nuestro Rvdmo. Prelado, así como el Ayuntamiento en cuerpo de Comunidad, presidido por el gobernador civil



Fede obtuvo ayer el precedente reportaje de los actos celebrados con motivo de la festividad del Patrón de Burgos. — En la primera placa, nuestro Rvdmo. Prelado, con el gobernador civil y el Ayuntamiento en Corporación, dirigiéndose a la iglesia de San Lesmes para asistir a la solemne misa; en la segunda, las señoras de Fernández-Victorio y Carazo, efectuando la distribución de lotes de ropa; en la tercera, un momento de la visita del señor Arzobispo al domicilio de la "Unión Artesana"; y, por último, la bendición de la mesa en la comida ofrecida a los pobres.

Después de la misa, se efectuó un reparo de prendas y una comida servida a los pobres

#### El Dr. Pérez Platero y demás autoridades visitaron también el domicilio de la "Unión Artesana"

Esplendor cada vez más acentuado y más sentido por el pueblo burgalés, revistieron los actos celebrados por la felicitación del San Lesmes en honor del santo patrón de la ciudad. La fiesta presentaba magnífico aspecto con el nuevo alumbrado y de manera especial el altar mayor, que se ha limpiado e iluminado con potentes reflectores.

Después de la solemne novena y del triduo de las Cuarenta Horas, ayer, desde las siete y media, en que dieron comienzo las misas, el templo parroquial se vio continuamente lleno de fieles, que acudían a honrar la memoria del Santo Patrono.

A las ocho y media, con la iglesia totalmente llena, fue la misa de comunión, que celebró el excelentísimo señor obispo auxiliar, doctor Mansilla, quien pronunció sentido fervorín. Durante el Santo Sacrificio y la Comunión, el coro de las jóvenes de Acción Católica cantó seis motetes.

A las once y media fue la misa solemne. Previamente se reunieron en los locales de la parroquia el Excmo. Sr. Arzobispo Dr. Pérez Platero, el gobernador civil excelentísimo señor don Gerardo Fernández-Victorio, el alcalde de la ciudad señor Jaquotot, tenientes de alcalde señores Plaza, Pérez Ortega, De Mateo, Sanz Briones, Pérez López, Arroyo e Iturriaga, capitulares señores Giménez Rico, Dueñas, Gamarra, Cabello, García Linares y Arangüena y secretario de la Corporación señor Benavides, para, en compañía de la Sociedad "Unión Artesana", representaciones de otras "Peñas" y "Círculo parroquial dirigidos, precedidos de timbales, clarines y maceros y banderas de Acción Católica parroquial y escoltados de la sección de honor de la Policía Municipal, al templo parroquial, donde fueron recibidos por la Universidad de Curas Párrocos y Coadyutores, Acción Católica y otras representaciones, pasando acto seguido a colocarse en sus lugares respectivos, ocupando también el sitio especial el presidente de la Diputación y esposa, la señora del gobernador civil y otras representaciones.

Acto de preste el cancliller secretario de Cámara del Arzobispado, monseñor D. Mariano Barriocanal, asistido de los coadyutores de la parroquia D. Jaime Vargas y D. Elias Sáez, actuando de maestro de ceremonias D. Nazario López. Predicó el panegirico del Santo el R. P. José Manuel Román, profesor del Seminario de Misiones y la parte musical estuvo a cargo de profesores de la capilla de la Santa Iglesia Catedral y el pueblo, cantándose la misa "De Angelis".

Terminada la misa el reverendísimo Prelado dio a adorar la reliquia del Santo al clero y autoridades que, acto seguido, se retiraron del templo del mismo modo que a la ida, hasta los locales de la parroquia donde se sirvió un vino de honor.

Terminadas las misas, se hizo la exposición del Santísimo, que quedó expuesto hasta la función de la tarde, en la que después de las preeces ordinarias, hubo procesion por el interior del templo, siendo portador del Santísimo el vicario general del Arzobispado, monseñor don Buenaventura Díez, asistido del canónigo don Laureo Ortiz y del beneficiado D. Maximo Valdivia. Hecha la reserva el cura párroco pronunció unas palabras de agradecimiento y dió a adorar la reliquia a los innumerables fieles que llenaban el templo.

#### COMIDA A LOS POBRES

Después de la misa solemne en los locales de la Acción Católica parroquial fue ofrecido un vino de honor a autoridades e invitados. Seguidamente se sirvió a ochenta pobres una suculenta comida, consistente en paella, nuevos rellenos y carne con patatas fritas, postres, vinos y gaseosas, a la que han contribuido con donativos varios industriales de la parroquia, habiendo preparado la comida el restaurante de la "Sala de Fiestas".

Bendijo la mesa nuestro reverendísimo Prelado y la sociedad (Pasa a tercera página)

## Entrega del título de «Hijo predilecto» a D. Regino Sáinz de la Maza



Con gran solemnidad, se efectuó ayer tarde la solemne entrega del título de "Hijo predilecto de la Ciudad" a nuestro ilustre paisano el gran artista y académico de la de Bellas Artes, don Regino Sáinz de la Maza, de cuyo acto — así como del de imposición de la insignia de "Buen vecino" al estandarte de la "Unión Artesana", celebrado a continuación — ofrecemos la correspondiente información en tercera página.—(Fotos "Fede")

# Actualidad burgalesa

## NOTICIAS

### TRADICIONALMENTE, la fiesta del Santo Patrón de Burgos alcanza un relieve, una solemnidad y un fervor acusados, que año tras año se acentúan, felizmente.

**Ayer**

El templo titular es visitadísimo durante toda la jornada y, además, el fervor popular está presidido por la presencia del Prelado diocesano y del Ayuntamiento en Corporación, al frente del cual figura el gobernador civil de la provincia.

Y la ciudad toda, si bien dentro de su actividad normal no interrumpe, gira en ese día bajo el signo de aquella ejemplar figura del Santo acendradamente vinculado a la Historia de Burgos por su aureola luminosa de caridad y amor al pobre y por su entrañable amor a esta población que le tiene por Patrón, por un doble deber, de admiración y de gratitud.

La fiesta de San Lesmes, por eso, tiene un sello acusadamente

tradicional y grato, de fervor espiritual y de sentido caritativo, de conmovión en que forman todas las autoridades y el Concejo en Corporación, como símbolo de este pueblo nuestro, a su vez presente en un ininterrumpido desfile de fieles que acuden a orar ante el sepulcro del Santo abad.

Nos agrada, profundamente, que esta conmemoración tan tradicional como eminentemente popular, acreciente en esplendor y en renovados motivos demostrativos de un plausible afán de superación. Y de esa línea ascendente nos felicitamos, porque, sin duda alguna, la fiesta de San Lesmes es una de las que merecen ir ensanchando cada vez más su dimensión, hasta conseguir el máximo nivel que es de desear, por el rango de su propia significación, cada vez más honda y por lo mucho que, repetimos, en la Historia de Burgos representa la figura del Santo Abad, su glorioso Patrón.— B. I.

**MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.**— Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

**Nacimientos:** Pilar Arroyo Medrano y María Jesús Marcos García.

**Matrimonios:** Don Lorenzo Ibáñez Merino con doña Filomena Lara Olalla, hoy a las once en la Anunciación de Nuestra Señora y don Claudio Güemes Martínez con doña Angeles Villanueva Sáiz, hoy a las doce en San Cosme.

**Defunciones:** Consuelo Zuazo Uralde, de Burgos, 84 años, Avenida del Cid Campeador, número 9 y Millán San Mamés Precedido, de Burgos, cuatro meses, Barriada Yllera, calle "C", número 11.

16 de la calle de Salas y ocupado por el dueño del inmueble don Pedro Martínez.

Los bomberos apagaron el fuego.

**PROXIMAMENTE OGERMA**

**BOLETIN METEOROLOGICO** comprensivo de los datos recogidos ayer en el observatorio Meteorológico del Instituto de Enseñanza Media.

**Barómetro.**—A las ocho de la mañana, 691,7; a las dos de la tarde, 691,7; a las siete de la tarde, 690,8.

**Temperaturas.**—Máxima a la sombra, 6 grados, a las 17 horas; mínima, 3,8 grados, a las 2 horas.

**Dirección y velocidad del viento.**—A las ocho de la mañana, calma; a las dos de la tarde, calma; a las siete de la tarde, MW., 3,6 Kms.

**Recorrido, 89,05 Kms.**

**LIQUIDACION** géneros de punto. BIBI. — Precios asombrosos. — Almirante Bonifaz, 8, 3.

**TEJA PLANA** Alicante primera en obra ARASTI. — Madrid, 11, pral. Teléfonos, 2744 - 4920

**CHOCQUE DE VEHICULOS.**— En las proximidades de Quintanavieja, chocaron una motocicleta, conducida por Víctor de las Heras Rubio, de 30 años de edad, domiciliado en dicho pueblo y una bicicleta, montada por Fermín Hernández Izquierdo, de 27 años y vecino de Olmillos de Roa.

**INCENDIO EN UNA VIVIENDA.**—A las once y media de la mañana de ayer y por quemarse el hollín de la chimenea, se declaró un pequeño incendio en el piso primero de la casa número

malogrado joven, por cuyo fallecimiento expresamos nuestra condolencia a los muchos testamentos de pésame que están recibiendo sus apenados padres, nuestro querido amigo don Antonio Vázquez (notario de Avila) y doña Margarita Fernández-Villa; hermanas y demás deudos entre ellos, y de manera especial a sus tíos, y resto de miembros de la distinguida familia doliente.

—Asimismo, repentinamente y conmovido con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, ha dejado de existir en Madrid el señor don Joaquín Garde López, secretario de Sala de la Audiencia de Madrid, persona muy conocida en esta ciudad, donde desempeñó algunos años el cargo de secretario de la Sala de lo Civil de la Audiencia Territorial.

Descanse en paz el alma del finado y reciban nuestro más sentido pésame su apenada viuda, doña Mercedes Castillo Guerrero; hijo, don Joaquín; hija política, doña Ana María Fernández-Fon-techa Coello de Portugal y demás familia.

**PROXIMAMENTE OGERMA**

**CONCURSO.**— En virtud de concurso se nombra a doña Concepción del Val comadróna del segundo distrito de Miranda de Ebro.

**PROXIMAMENTE OGERMA**

**EXTERMINIO DE ANIMALES DANINOS.**— Por circular del Gobierno Civil se autoriza a los alcaldes de los Ayuntamientos de Valle de Manzanao y Urrez, para colocar preparados de estricnina en los respectivos términos municipales, para el exterminio de los animales dañinos que merodean por el campo.



**Del DIARIO DE BURGOS** correspondiente al jueves 31 de Enero de 1929

**ESTA mañana, a las diez y media** ha tenido lugar en la S. I. Catedral, la ceremonia de toma de posesión del nuevo canónigo penitenciario, M. I. Sr. D. Felipe Abad Sáiz, canónigo que era de Vitoria. Asistieron el padre del Sr. Abad y otros familiares. Concluido el acto, el macero Antonio Gredilla distribuyó y arrojó al suelo las monedas tradicionales. Mañana tomará posesión de su cargo el nuevo deán del S. T. M., M. I. Sr. D. Antonio Prieto Poupaurina.

\* La temperatura máxima de hoy fue de 9,6 a la sombra y la mínima a la sombra de 4,8.

### Vida religiosa

#### SANTORAL

**SANTOS DE HOY**  
Ss. Juan Bosco, cfr. y fdr., Juan Saturnino, Víctor, mrs., Julio pbgs. Misa, con rito doble y color blanco, de San Juan Bosco, segunda oración Ea fmulos.

**SANTOS DE MAÑANA**  
Domingo de Sexagesima. Santos Ignacio, ob. y mr., Severo, Pablo, obs., Brígida, vg. Misa, con rito doble de segunda clase y color morado, de la misa de Sexagesima, segunda oración de San Ignacio tercera Et famulos.

**CULTOS**  
SANTIAGO Y SANTA AGUEDA: Novena a la Santa titular. Por la mañana, a las ocho y media y por la tarde, a las siete y media.

**VENERABLES.**— Cultos mensuales de la V. O. T. de San Francisco. Mañana, a las ocho y media misa de comunión general. Por la tarde a las siete, con sermón y procesión por el interior del templo.

**NOTA IMPORTANTE**  
Mañana, domingo, dan comienzo los Siete Domingos en honor de San José.

### Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

#### Instituto Nacional de Enseñanza Media

**TITULOS.**— Se encuentra a disposición de los interesados los títulos elementales de los alumnos que verificaron dicho examen en las convocatorias de Junio y Septiembre pasado, así como la de todos aquellos que lo hicieron en convocatorias anteriores y los cuales podrán recoger en la oficina de este centro.

Los títulos de las convocatorias de Junio y Septiembre pasados son los que a continuación se relacionan:

Alamo Alamo, María Consuelo; Alberto Rodríguez, María Candelas; Alonso de Armiño, María del Pilar; Alonso Sañudo, Luis Manuel; Alvarez Vegas, Rosa; Anaya García, José Luis; Antón Arriba, Faustino; Badia Pujol, Marcelo; Badia Pujol, Francisco; Barriocanal Sastre, Felipe; Barros Campos, José; Blanco Garrido, María Rosario; Bretos Martínez, Fernando José; Bueno Lara, María Luz; Cabría Ruiz, Pascuala; Cabo González, Francisco Javier; Calzadilla, Torres, Jesús; Campo Blanco, Alejandro; Carpintero González, María Celina; Careña Sebilo, Manuel; Castellón Vinent, Francisco; Corral Alcalá, Martín; Herrero, Melchor; Cuesta Orodea, Ana María.

Delgado Barrio, Clementino; Díez de la Lastra Urraca, María Pilar; Domingo Martínez, José Luis; Escudero Bueno, Carlos; Fernández Cabeza, Faustino; Fernández Calvo, Juan José; Fleuro Sedano, Francisco; Figueroa Valencia, Julián; Gallo Sáiz, Concepción; García Díez, Clementina; García Fernández, Filadelfo; García Gadea, Jonás; García Mata, María; García Villares, Elías; Gómez Maestro, María Natividad; González, Ángel; González Barrioso, Rufina; González Delgado, Ángel; González García, María Soledad; González Gay, Alfonso; Gómez Palma, Trinidad; Gutiérrez Díez, José Antonio; Gutiérrez Gutiérrez, Rosario; Gutiérrez Torme, María Paz

#### Ibáñez Uero, Emilia.

Illera Pozo, Ángel; Inclán de la Cuesta, José Luis; Jacquot Sáenz de Miera, María del Carmen; López Fernández, Isaias; López García, Santiago; López Gutiérrez, Antonio; López Sáiz, Emilia; López Sánchez, Petra; López Santamaría, Luz del Carmen; Llano Uriarte, Francisco Javier; Manrique Turrientes, María Isabel; Mantilla Domínguez, Rosa María; Martín Carreño, Juan José; Martín Merino, Miguel; Martínez Ruiz, Fernando; Medavilla García, Ángel; Medrano de Diego, Eulalia; Melero Burillo, María Consuelo; Merino Alonso, Rufina; Merino Merino, Ángel; Miranda Sedano, Javier; Moral Díaz, María Luz; Moratinos Palomero, Rogelio M.; Navarro Sáiz, José Manuel; Nuñez Lara, Elena; Nuñez Sanz, Francisco; Ojeda Giménez, María Soledad; Olmos Sanz, Antonio; Ortega Serrano, María Teresa; Ortiz Sáiz, Bibiana Ascensión; Palacios Asenjo, Francisco Javier; Palma Huidobro, Edita.

Pascual Calle, Luis Antonio; Peláez González, Carmelo; Pereira Sayans, Ignacio; Pérez Carrillo, Consuelo; Pérez Santamaría, María Jesús; Prado García, Rafael; Puente Herreros, Celestino; Ramírez Gallardo, José Ramón; Real Masdeu, María Isabel; Recino Díez, Francisco; Retuerto Medavilla, Enrique; Roja Chica, Elena; Rodríguez Huidobro, María Angeles; Rodríguez Ramón, Isidoro; Román Somavilla, Alejandro; Ruiz Ochoa, Ángel; Sánchez García, Petra; Sáiz Alonso, Fernando; Santos Fernández, María Isabel; Sanz Arranz, Tomás; Sebastián Gómez, Fernando; Sendino Vivar, Dionisio; Serrano Pascual, Felicidad; Serrano Isla, María Isabel; Tejada Alamo, Asterio; Torre Barcina, Humberto de la; Torre Vega, Benigno; Urraca Martínez, Salvador; Varona Arceñiga, Jesús María; Vilches Herrero, María Inmaculada; Villanueva Sáiz, Sofía; Villoldo Ortega, Isabel; Viña Liste, José María y Zárate Carcedo, Manuel.

#### Delegación de Trabajo

**DE INTERES PARA LAS EHPRESAS DE AGUA, GAS Y ELECTRICIDAD.**— Por el Consejo de Ministros celebrado el 23 de los corrientes, ha sido declarado el lunes, día 2 de Febrero próximo, Nuestra Señora de la Luz festivo y recuperable en industrias encuadradas en el Sindicato Nacional de Agua, Gas y Electricidad.

#### Información sindical

**HERMANDAD SINDICAL COMARCAL DE BURGOS.**— A la una de la tarde de hoy se celebrará la Asamblea Plenaria de todos los agricultores y Ganaderos de esta Hermandad, en el domicilio social, San Pablo, 8 planta baja, con arreglo al siguiente Orden del Día:

a) Lectura y aprobación, si procede del acta de la sesión anterior.

b) Aprobación de presupuestos y cuenta sindical obligatoria.

c) Aprobación del Plan de Acción de desarrollar durante el año 1929.

d) Examen y aprobación de cuentas y memoria de actividades de 1928.

#### Información militar

**MATRIMONIOS.**— Se concede licencia para contraer matrimonio con doña Gregoria Alvarez Sáez, al capitán de Caballería don Vicente García Vallejo, del Regimiento de Caballería Cazadores España número 11.

**DESTINOS.**— Se destina a la 109 Comandancia de la Guardia Civil, el capitán de dicho Cuerpo don Jesús Mangas García y al Regimiento de Zapadores del Cuerpo de Ejército I, al sargento de Ingenieros don Victoriano Galilea Ucoera, de la Academia de Ingenieros.

#### ROJO LABIOS INMOVIX SENSACIONALES COLORES CLAROS

**PROXIMAMENTE OGERMA**

#### PROXIMAMENTE OGERMA

**PROXIMAMENTE OGERMA**

#### PROXIMAMENTE OGERMA

**PROXIMAMENTE OGERMA**

#### EL SEÑOR

### D. PANTALEON HUETE RODRIGUEZ

(ORDENANZA DE LA DELEGACION DE HACIENDA)

Falleció en el día de ayer, a los 67 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

Q. E. P. D.

Su apenada esposa, doña María Ruiz López; hermanos, doña Luisa y don Felipe; hermanos políticos, doña Fernanda, don Pedro y don Miguel Ruiz López; sobrinos, primos y demás familia

RUEGAN oraciones por su alma y la asistencia a la misa de cuerpo insepulto, que se celebrará en la iglesia parroquial de SAN JULIAN, SAN PEDRO Y SAN FELICES, HOY, SABADO, a las ONCE Y MEDIA, acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio de San José, por cuyos actos de caridad les quedarán sumamente agradecidos.

Vivia: Calle Calvario, 4. Burgos, 31 de Enero de 1929.

"La Misericordia", Gran Funeraria.

#### EL JOVEN

### Don Francisco-Antonio Vázquez Fernández-Villa

(ESTUDIANTE DE DERECHO)

Falleció en el día de ayer, a los 23 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

Q. E. P. D.

Sus apenados padres, don Antonio y doña Margarita; hermanas, María del Carmen, María Concepción, María Isabel y Margarita; tíos, primos y demás parientes

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, ruegan oraciones por el eterno descanso de su alma, y la asistencia a las honras fúnebres y funeral, que se celebrarán en la iglesia parroquial de SAN COSME Y SAN DAMIAN, HOY, SABADO, 31, a las ONCE Y MEDIA, teniendo lugar la conducción del cadáver al Cementerio de San José, quedandoles muy reconocidos a tan piadosos actos y encomiendan a Dios Nuestro Señor en sus oraciones.

Vivia: Calle de Valladolid núm. 2. LA FAMILIA NO RECIBE.

Burgos, 31 de Enero de 1929.

"La Humanidad", Gran Funeraria.

### GUIA DEL ESPECTADOR

**COLISEO.**— "El fotogénico" (2) y "El cantor de México" (3).

**AVENIDA.**— "Cautivo del CALATRAVAS." — "El gran Hondini" (3) y "Pasos peligrosos" (3).

**GRAN TEATRO.**— "La última vez que vi París" (3R).

**CORDON.**— "La sombra de la guillotina" (s. c.).

**ASTORIA.**— "Las chicas de la Cruz Roja" (3) y "La llamada del destino" (3).

**REX.**— "El americano" (3) y "Las maniobras del amor" (3-B).

### ARRIENDOS

**PABELLON** industrial de 100 a 200 metros cuadrados para instalar fábrica necesario urgente. Teléfono 3967.

**ARRIENDO** bonito local, 70 metros, calle Fernán González, Invernadero, San Pedro Cardenería, 94, Emilio González.

### AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

**VENDO** camión de 4 toneladas, carga 4.000 con volquete, bien de todo. Teléfono 6238.

**SE VENDEN** dos camionetas basculantes gasoil por cambio de propietario. Julián Sáiz, Villayuda.

**SE VENDE** coche Essex con motor Morris 10 HP, tapizado nuevo, recién pintado, frenos hidráulicos, parabolas, propio taxi, perfecto estado. R. Sánchez Padro, Florez, 22, H. 5, 1.30 a 2.30.

**¡AUTOMOVILISTAS!** Matrículas, Transmisiones, Carnets de conductor, tramita rápidamente Gestoría Quintanilla.

**SE VENDE** coche Austin, 7 HP, a toda prueba. San Agustín, 5. Taller.

### COLOCACIONES

**NECESITO** oficiales y aprendices de carpentería o herrería en taller de casa, leña y paja. Para tratar con el encargado en la finca de San Cebrían de Buena Madre (Palencia).

**SE NECESITA** muchacha, sepa cocinar corriente. Buen sueldo. Moneda 2. Puerto número 2.

### SE NECESITAN

obrero hijos, facilitándole casa, leña y paja. Para tratar con el encargado en la finca de San Cebrían de Buena Madre (Palencia).

**NECESITO** panadero competente. Panadería Cuadrado. Alar del Rey, Palencia.

**SE NECESITA** chico para labranza. Señor Arranz, Sarracín.

**SE NECESITA** oficial o medio oficial de carretera, manutención en la misma casa. Bileso Ibez, Monasterio de Rodilla.

**NECESITO** criado para agricultura. Anastasio Güemes, Robredo Temiño.

**SE NECESITA** señora para niños Santocildes, 17, habitación 10.

**SE NECESITA** cocinera, buen sueldo. Martínez del Campo, 1, primer.

**COCINERA**, se necesita para Madrid. Muy bien retribuida. Muy poca familia. Informes: Delicias núm. 7, 2.ª, derecha.

**SIRVIENTA** para Bilbao se precisa. Informes, Avenida Cid Campeador 28, habitación 5.

**SE NECESITA** doncella 500 y cocinera 600, en Pescadería Cruz Calle Paloma.

### NECESITO

chica. De fensores de Oviedo, 7, Razon, Rey Don Pedro, bel. San Gil, 7, Burgos, 25.

**DONCELLA** se necesita en Villa Rosa. La Castellana.

### COMPRA Y VENTAS

**POLLITOS** mixtos. Granja Jané, Reus, Lérida. Representante: Blas López, San Juan, 23, 1.º.

**VIVEROS** Cossío. Vendense árboles frutales y forestales. Chopos lombardos de 4 a 8 pesetas. Perales clase selecta. Cervantes, 22, Santander.

**ALFALFA** empacada, muy bien beneficiada de todo el año, para vender. Razon, Madrid, 14, interior. Obrador de confitería.

**COMPRA** de trapos, botellas, hierros, metales, papeles y toda clase de desperdicios. Recojo a domicilio. Chatarras Vallejo, San Juan, 53. Teléfono 3981.

**OCCASION.** Bicicleta señora, vendida baratísima. Carnicerías, 2, habitación 5.

**POLLITOS** alta selección, raza Leghorn e híbridos Rhode-Leghorn Granja Mirasol. Pisos, 7. Teléfono 2960.

**POLLITOS** Leghorn, Leghorn Castellana, Rhode, Maxwell, Aviador, la Conlux Lonja, 1, Valladolid.

### SE VENDEN

pollitas POLLITOS ambos sexos y tres meses. Xos. Avicola María Isas, Razon, Rey Don Pedro, bel. San Gil, 7, Burgos, 25.

**POLLITOS** recién nacidos, todos los días. Pagando más que en las diferentes edades. Escribir don Félix Granja S. N. Benito, Pedroche, Lista de Co. Aparicio y Ruiz, 12 (Detrás Audiencia). Teléfono 1146.

**POLLITOS** recién nacidos. Avicola San Isidro. Santa Clara, 46. Teléfono 4117.

**HUEVOS** para incubación. Santa Clara, 46.

**SE VENDEN** pollitos de 2 meses y pollitas. Huelgas, 14, Burgos.

**VENDO** incubadora barata. Barriada Yllera, Vega, núm. 2.

**COMPRAMOS** caldera vapor vertical "Fleider", superficie 20-30 metros cuadrados. Ofertas: Apartado 191, Burgos.

**VENDO** pisos renta baja, en casa calle Bilbao núm. 40, en Miranda de Ebro. Razon Real (Arquero), 24, 2.ª, derecha.

**ENSEÑANZAS**

### UNCETA.

Pisos, locales de negocio, traspasos, hipotecas, préstamos, compraventa, Consultas y resolverá sus deseos.

**VENDO** local amplio. Avenida del Cid Campeador, 60. Teléfono 4285.

**CONSTRUCCIONES** Cuenta de Logroño vendido. Pisos nuevos, amueblados, en Miranda de Ebro, grandes facilidades pago. Informes Mayor, 2, Burgos.

**VENDO** piso libre exento. Calle San Pedro Cardenería. Informes, VENDO hermoso piso 6 habitaciones, cocina, baño y trastero. Verlo de 5 a 6 tarde. Fuentes, 3, 4.ª, izquierda.

**CASA** propia ganaderías con una vivienda y dos cuartos libres, vendiendo 160.000. Albillos.

**SE VENDE** piso céntrico por traslado. Señor Arroyo, Burgense, 10, 1.ª, centro.

**VENDO** bonito piso por ausencia, cuatro amplias habitaciones, despensa, cuarto aseo y agua caliente y fría. SE VENDE piso llavero. Verle y tratar en el mismo. Calvario, 22, 5.ª, iz. Alonso Cartagena, 3, habitación 7.

**COMPRO** casas viejas céntricas, alquiladas, pago todo su valor. dual. Informes esta. Adm. Cantero, Concepción 2, ministración.

### VENDO

local vivienda, falta división. Razon, San Francisco, 74, 2.ª.

**VENDO** casa en Madrid, de una planta con jardín, tres dormitorios, comedor, aseo y baño, mucha fachada para subir más pisos, libre de inquilino, propia para perfumería, droguería, etc. 350.000 pesos. Razon, Sr. Tardado Ebro, grandes facilidades pago. Informes Mayor, 2, Burgos.

**VENDO** piso libre exento. Calle San Pedro Cardenería. Informes, VENDO hermoso piso 6 habitaciones, cocina, baño y trastero. Verlo de 5 a 6 tarde. Fuentes, 3, 4.ª, izquierda.

**CASA** propia ganaderías con una vivienda y dos cuartos libres, vendiendo 160.000. Albillos.

**SE VENDE** piso céntrico por traslado. Señor Arroyo, Burgense, 10, 1.ª, centro.

**VENDO** bonito piso por ausencia, cuatro amplias habitaciones, despensa, cuarto aseo y agua caliente y fría. SE VENDE piso llavero. Verle y tratar en el mismo. Calvario, 22, 5.ª, iz. Alonso Cartagena, 3, habitación 7.

**COMPRO** casas viejas céntricas, alquiladas, pago todo su valor. dual. Informes esta. Adm. Cantero, Concepción 2, ministración.

### VENDO

piso céntrico, cuatro dormitorios, de más servicios, libre. Benigno Fernández, 2.000, Sr. Martínez, Valle Tobalina, en Razon, San Lorenzo, 3, 1.ª.

**OPORTUNIDAD** espléndido piso, 7 habitaciones, mulla tres años, a prueba. Para tratar con Inocencio González. Mahanudo, San Lorenzo, 3, 1.ª.

**VENDO** chalet 15 piezas, 800 metros terreno próximo paseo Quinta. Confitería Arranz, San Pablo.

### GANADOS Y APELUS

**SE VENDE** yegua preñada y para trabajar. Tratar con Pedro Revilla en Montuenga.

**VENDO** cuatro novillas recién paridas, primer, segundo y tercer parto. Eladio García, Castrojeriz.

**VENDO** baratas dos segadoras. Aljuria y Mas Cormick, Eliecer Martínez, Presencio.

**CABINAS** para tractores, de todas las marcas, precios muy económicos. Carnicerías Metálicas, Francisco Salinas, 22.

**VENDO** vaca abocada a parir, cuatro novillas parida. Tratar con Justino Gutiérrez. Pedrosa del Príncipe.

**SE VENDE** buey izquierdo de 7 años, parido, de buena clase. Jaime García, en Huérmeces.

**VENDO** yegua para trabajo o recrea. Anastasio Güemes, Robredo Temiño.

**SE VENDE** yegua tres años, Jesús Rodríguez, en Villastros.

### HUÉSPEDES

**CEDO** habitación derecha, preferible señoritas o matrimonio sin hijos. Informes esta Administración.

**CABALLERO** establece desea pensión completa casa con baño, familia reducida, honrabiles y tranquila. Dirigir cartas núm. 592. DIARIO BURGOS

**MATRIMONIO** solo desea habitación sin amueblar derecho cocina. Calle San Julián, 22 2.ª, derecha.

**CASA** particular céntrica, día, pensión de caballero. Informes esta Administración.

**DOY** camas dormir, caballeros o señoritas, casa céntrica y buena. Informes esta Administración.

**DOY** pensión completa a caballeros, sitio céntrico, teléfono y baño. Informes esta Administración.

**CABALLERO** serio desea pensión completa o atenderle comida, poca familia. Informes, Cestería Laim Calvo.

**MUEBLES**

### PERDIDAS

afilador oro con perlas forma coral, Cine Coliseo trajecto calle Santander, Espolón y Vitoria. Se gratificará calle Vitoria, 45, 1.ª, derecha.

**TRASPASO** tienda comestibles por no poder atender, inmejorable zona. Informes esta Administración.

**TRASPASO** frutería, Calle Madrid, 63, Razon Santa Dorotea, 17.

**TRASPASO** local con o sin negocio, barato, por ir al extranjero. Teléfono 5074.

**TRASPASO** carnicería con cámara. Informes: Santa Cruz, 6, 2.ª.

### VIARIOS

**TAXI** Renault 4-4, 2,25 kilómetros. Teléfono 2154

**PASAPORTES**, penales, últimas voluntades, licencias, conchas a Gestoría Quintanilla.

**PASAPORTES**, Penales, Planos, Última voluntad, Registro Civil, Caza, Gestoría Sanz.

**PISOS:** Acuchillados, Barnizados, Encerados, Limpieza «Pulido» Laim Calvo, 7, Teléfono 8099.

### ENCUADERNACIONES:

corrientes y de lujo, encuadernadas en TALLERES GRAFICOS «Diario de Burgos» Calle Vitoria, núm. 13. Teléfono 2852.

**TAXI** 2,50 kilómetros, largas distancias precio reducido. Teléfono 1064.

# Crónica AGRICOLA

## La cosecha de aceite no será inferior a la del año pasado

### Las importaciones norteamericanas pesarán sobre el mercado de piensos

Madrid.—(Servicio especial de "Argos".) Prohibida la reproducción. Bien saben los labradores de la cuenca del Duero que los años excesivamente lluviosos no suelen tener buenos rendimientos en las panderas. Por ello se muestran ya un tanto caritativos ante la desmedida generosidad de las nubes. El mes de Enero no ha resultado todo lo bueno que se esperaba desde el punto de vista agrícola. No es que por el momento haya ningún motivo de alarma, ni siquiera de pesimismo, pues las noticias que nos llegan de las distintas regiones españolas coinciden en señalar que el estado de las siembras es inmejorable.

En Castilla la Nueva todo ha nacido bien y el campo mejora por días. Más al sur, en Extremadura y Andalucía, también evolucionan bien las siembras. Pero lo mismo que sucede en las provincias castellano-leonesas, los labradores se quejan de que hay muchas tierras encharcadas donde puede haberse perdido la semilla.

Por otra parte, el exceso de humedad en la gleba impide acelerar el ritmo deseado, las labores de época. Ya hemos dicho que todavía queda por sacar bastante remolacha en la cuenca del Duero. Las lluvias también han dificultado la siembra de ciclo corto.

Han comenzado las podas del arbolado frutal y de las viñas y, de acuerdo con lo que aconseja el refranero, que para todo tiene su librito, se están cortando los árboles maduros, cumpliendo así el viejo adagio: "En el momento de Enero, corta el madero".

En el campo andaluz se ha producido una agradable sorpresa que mucho nos complace consignar. La cosecha de acornamiento crítico, cuando el fruto estaba cayendo y presentaban dificultades para el olivar, han tenido un efecto casi tautomático y el panorama olivarero es ahora francamente satisfactorio, ya que la aceituna ha mejorado tanto que se calcula que la cosecha de aceite no será inferior a la del año anterior.

Pero esta impresión francamente halagüeña, viene a confirmarse, por suerte, las previsiones que nosotros hicimos cuando el trancón de olivar era realmente apurado. Por entonces se llegó a temer casi una catástrofe olivarera, pero nosotros nunca perdimos las esperanzas de que las lluvias llegasen a tiempo da remediar tan crítica situación, como así ha sucedido.

En cuanto a los mercados agropecuarios, se han registrado últimamente algunos altibajos muy sensibles. La reacción que se inició en los piensos en la primera quincena de Enero no se ha consolidado, sino al contrario. En ello ha influido, sin duda, el anuncio de las importaciones de productos agrícolas norteamericanos.

Como no podía menos de suceder, esas 225.000 toneladas de cebada y otros piensos que se dice van a llegar a nuestros puertos, desde Estados Unidos, pesarán como una losa de plomo sobre el mercado, pues hay que tener en cuenta que quedan muchas existencias en poder de los agricultores.

Los precios se han reblandecido pese a la firmeza que quieren aparentar los mercados catalanes, donde se pretende ir a la cebada, 4,30 pesetas kilo, mientras que en Castilla la Vieja, oscilan los precios entre 3,95 y 4 pesetas. La avena sigue en Castilla. El centeno está muy ofrecido a 4,30 y a 4,55. Aún con estos precios, es poco lo que se opera, pues tanto la oferta como la demanda se mantienen a la expectativa y se marcha al día.

Los mercados andaluzes están muy animados. En algunas ferias del Norte se ha llegado a pagar por una pareja de bueyes 35.000 pesetas. Valga este dato como síntoma.

Carrames nuestra impresión agrícola semanal, refiriéndose a la intensidad que sienten los agricultores, en particular los remolacheros, por la próxima distribución de abonos nitrogenados. Parece que se han acumulado "stocks" en algunas provincias y que no es de temer que se produzcan las deficiencias de la pasada temporada.

Pero la distribución debe ya comenzar inmediatamente en las tierras del Sur. Esperemos que todo marche bien y que no se repitan los justificados lamentos del pasado Otoño.

JUAN DEL AGRO  
(Director de la revista "Mies")

# GRANULOS DIANA, S. A.

Piensos compuestos para ganado vacuno, porcino, lanar, aviar, etc. etc.

FACTORIA DE VALLADOLID:  
Manuel López Antolín, 8 Teléfono 7353

Distribuidor para Burgos:  
**Antonio de Yarto**  
Almacén: Llana de Afuera, 3 Teléfono 4219

# GRANULOS DIANA, S. A.

EL PIENSO COMPLETO equilibrado y de garantía que mejora la producción

## Gran velada organizada por la Delegación Diocesana de Aspirantes de Acción Católica

Hoy, sábado, a las ocho menos cuarto de la tarde, tendrán lugar en el salón-teatro del Circolo Católico, presidido gentilmente por esta Entidad, una gran velada organizada por esta Delegación con motivo de la entrega de los premios del Concurso de Belenes organizado en las últimas fiestas navideñas.

En esta velada intervendrá un selecto grupo de la "Sinfonía Marista" con un escogido programa y el Cuadro del Teatro de Ensayo Preuniversitario de La Salle. Pondrá en escena el drama en dos partes original de Alfonso Sastre, "Escuadra hacia la muerte".

ADVERTENCIAS.— Los aspirantes deberán acomodarse en preferencia dejando el patio de butacas para los familiares.

Rogamos la máxima puntualidad, ya que una vez comenzado el programa, no se permitirá la entrada.

## Acción Católica

### CONSEJO DIOCESANO DE LOS JOVENES

Mañana, domingo, a las ocho, en la capilla del Palacio Arzobispal, tendrá lugar el retiro mensual, siendo obligatoria la asistencia de los jóvenes de Acción Católica.

Será dirigido por el muy ilustre señor don Isidoro Díaz Murugarren.

## ANUNCIOS OFICIALES

### Regimiento de Caballería Cazadores de España núm. 11

A partir de las 10 horas del día 2 de Febrero, en el patio del cuartel que ocupa este Regimiento, se celebrará la venta en pública subasta de 73 caballos de desecho, pudiendo los presentes compradores reconoceros en el citado Cuartel, hasta el día de la subasta, de 10 a 13 horas, durante todos los días.

El presente anuncio será de cuenta de los adjudicatarios. Burgos, 19 de Enero de 1959. El teniente coronel jefe accidental

## Mutualidades Laborales

Por Ley de 26 de Diciembre pasado (B. O. E. núm. 311), se dispone el encuadramiento en la Mutualidad correspondiente, a partir de 1.º de Enero actual, del personal de toda clase que, sin tener condición de funcionario preste servicio al Estado, Corporaciones locales y Organismos autónomos.

Para más información dirigirse a la Delegación Provincial de Mutualidades (Conde Jordana 3, 1.º) EL DELEGADO

## Ayuntamiento de Logroño

### Bar en la Estación de Autobuses

Conforme al anuncio publicado en el "Boletín Oficial del Estado", del día 20 del presente mes de Enero, se saca a concurso público la concesión administrativa del bar que este Ayuntamiento tiene instalado en la Estación Municipal de Autobuses de esta ciudad, por un periodo de siete años, concediéndose la utilización de una vivienda por dicho periodo de tiempo; todo ello con arreglo al Pliego de condiciones que obra en el Negociado de Subastas de este Ayuntamiento.

Los pliegos se admitirán en dicho Negociado de Subastas dentro de las horas de diez a doce, durante todos los días laborales hasta el 12 de Febrero próximo, fecha en que caducará el plazo de admisión de proposiciones.

Lo que se hace público para general conocimiento. Logroño, 24 de Enero de 1959.— El alcalde - presidente, Fernando Trevijano.

## Tinieblas de la Sierra

Se encuentra vacante la casa-taberna, con cochera. Tratar en el Ayuntamiento.

## Subasta chopos

En Villayuda, 280 chopos maderables, día 8 de Febrero. Tipo licitación 50.000 pesetas.— Pliegos hasta día subasta.

# Continúa la vista contra Jarabo

## Intervienen los peritos de la acusación y de la defensa que se contradicen en la aportación de algunos datos

### También comenzaron a desfilar por el estrado numerosos testigos

Madrid.—A las diez de la mañana se reanuda la vista de la causa que se sigue contra José María Manuel Jarabo, autor de cuatro homicidios y otros delitos menores.

Citados los peritos de la acusación, comparecen en estrados los doctores Martínez Sellés, González Bernal, don Tomás Escóla, don Rogelio Lacaci y el doctor Ladrón de Guevara.

Interroga el Ministerio público: —¿El procesado es un enfermo mental? —No. —¿Posee una inteligencia normal? —Posee una inteligencia superior a la normal. Tiene una completa inhibición. Es totalmente libre. Goza de plena voluntariedad.

—¿Pudo, entonces, el procesado con el libre ejercicio de su voluntad, eliminar su psicopatía? —Evidentemente, sin duda alguna, es la respuesta.

Pasa después el señor fiscal a hacer un examen médico legal de como se cometieron, a juicio de los peritos, los homicidios. —Observaron ustedes señales de lucha en los cadáveres de Emilio, Paulina y Félix? —En absoluto. No había signo alguno de lucha.

—¿Existió alguna posibilidad de que don Félix López Robledo pudiera, después de haber recibido los tiros en la nuca, haberse levantado y coger por las solapas al procesado? —Imposible. Los disparos perforaron elementos vitales del cerebro que hubieron necesariamente de producir la muerte instantánea. Si hubo alguna supervivencia, debió ser en el suelo y en estado de coma.

Seguidamente pasan a interrogar las acusaciones privadas. En primer lugar lo hace el letrado señor Peregrueño quien insiste en algunos de los puntos tratados ya por el Ministerio público. Interroga después el acusador si el procesado tiene buena memoria y el perito declara que excelente. El perito no cree que se trate de un morfomano o, por lo menos, no de un morfomano pleno. Lo sería ocasional, porque su toxicomanía no era acusada.

Interrogados por la defensa, se suspende la sesión por quince minutos, retirándose los peritos de la acusación y compareciendo en estrados los peritos de la defensa, eminentes doctores don Ramón Alberca Lorente y don Ramón Llopis Lloret. Inicia su interrogatorio la defensa. Lleva el peso de la información el doctor Alberca quien, a través de un asombroso y brillantísimo informe afirma que José María Manuel Jarabo Pérez Morris es una personalidad psicopática de lo más profunda que ha encontrado en su carrera. Afirma que existen varias clases de psicopatías y que según destacados autores el psicopata es un punto medio entre la salud y la enfermedad. La psicopatía no es un paso hacia la psicosis directamente; es un eslabón situado entre la salud y la enfermedad.

Dice que en el procesado existe una línea psicopática en la rama materna, una personalidad anormal.

Procede de una línea materna epileptoidea, sufrió unos ataques de epilepsia en la cárcel de Springill, además de otros ataques y operaciones. Su padre era un hombre de un carácter rígido e inflexible. A ello hay que añadir la acción de el alcohol. Relata como episodio psicopático que el procesado, a los ocho días de casado, se marchó un sábado y volvió el lunes por la mañana, sin dar importancia a la cosa. Estando su mujer encinta, no fue jamás a visitarla al centro médico y solía bajarse del coche en la vía pública, en paños menores y con los zapatos.

En este momento y para abreviar, el presidente, a solicitud de la defensa, solicita en estrados la presencia de los peritos de la acusación. Se entabla con este motivo una controversia entre los técnicos periciales de ambas partes y el señor Martínez Sellés pregunta al doctor Alberca:

—¿Había usted de la curva vital del acusado cuántas veces ha visto usted a Jarabo? —Al hablar de la curva vital me refiero a la vida de toda la vida del procesado. Ustedes le han tratado por espacio de unos meses, pero la curva vital arranca desde su nacimiento.

Después de terminar la defensa el interrogatorio, procede a hacerle la acusación pública y acto seguido cada uno de los acusadores relevados.

A las dos de la tarde y debido a lo avanzado de la hora, el presidente suspende la sesión para reanudarla a las cinco y media de la tarde, con la prueba caligráfica, de peritos tasadores y testifical.—Cifra

## LA SESION DE LA TARDE

Madrid.—Con idéntica expectación que por la mañana, a las cinco cuarenta de la tarde se reanuda la vista, procediéndose a practicar la prueba pericial caligráfica propuesta por la defensa. Comparecen los peritos calígrafos don Manuel Ferrandiz Torres y don José Almudela Lorente. Interroga el letrado de la defensa, don Cesáreo Pérez y Pérez Abascal. Declaran haber examinado las cartas de una señora inglesa unidas al sumario y otras cartas añadidas por la defensa y afirman que dichas cartas están escritas por la misma persona.

A continuación comparecen en estrados los peritos tasadores. A pedido del señor Pérez Abascal, declaran haber examinado, revisado y tasado los efectos que figuran en la lista, conteniendo dieciséis conceptos de la cual se da lectura pública. Se trata de sortijas, relojes, pulseras, pendientes, gemelos, afiladores de corbata, cadenas de oro, etcétera, etc., de distinto valor, importantes 30.830 pesetas en total.

El presidente da por terminada la prueba pericial y ordena el comienzo de la testifical con la comparecencia de los testigos fijados por la acusación. Primeramente comparece don Sebastián Fernández Rivas, inspector de policía, que acompañó al procesado en las diligencias de reconstrucción de los hechos en la calle de Lope de Rueda número 57. El fiscal, señor Zapatero, interroga sobre la forma en que el procesado mostró a los agentes el procedimiento empleado, con los coches, para abrir el ascensor con objeto de no dejar huellas, pulsando el botón de reserbio con la falange media del dedo. Deponen a continuación don José Hurtado Martínez, inspector de policía que acompañó al anterior en la reconstrucción de los hechos. El testigo siguiente es Amador Bravo Frias, madre de la infortunada María de los Desamparados. Se produce un momento de emoción en la sala al ocupar el lugar de los testigos una mujer de cincuenta años, enlutada y con aspecto de dolor sereno. Declara que su hija tenía un collar de perlas cultivadas, una pulsera con una moneda de cincuenta pesos mejicanos, de oro; agrega que vivió por última vez a María de los Desamparados el día de autos, en un sanatorio, donde acababa de ser operada otra de sus hijas. A preguntas del Ministerio público, dice que está segura que dicha tarde su hija llevaba la pulsera puesta. Relata que María recibió una llamada telefónica de su esposo, Emilio, a las diez menos veinte de la noche, estando en el sanatorio. Interroga la defensa:

—¿A qué hora se produjo la llamada telefónica? —Cree que serían las diez menos cuarto.

—¿La voz que llamaba dijo: «Ven para acá o vete para casa»? pregunta el señor Pérez Abascal.

Y la testigo responde: «Cree dijo veinte para acá».

Declara luego la hermana de la víctima, María Magdalena Alonso Bravo, quien abunda en los extremos declarados por su madre.

Comparecen después en estrados, el hermano de una de las víctimas Emilio; Petra Alonso Rubio; Jaime González y Emilio Pérez de Agueda.

Intervienen seguidamente don Esteban Espinosa, inspector de policía, quien manifiesta que cuando Jarabo vino a España en 1949 y después en el 50, hizo una vida de gran ostentación poseyendo un lujoso Cadillac. Dice que el procesado era normal cuando estaba sereno, pero intratable cuando estaba borracho, lo que era muy a menudo. Afirma que además de frecuentar el Bar Deportivo, frecuentaba otros bares cercanos. Que había organizado escándalos en cabarets y verbenas. Relata un lance en el que, con ocasión de que el procesado encontraba mal la sidra que le habían servido en un bar, le obligó a beber en ella a un camarero. Siguió diciendo que realizaba, cuando estaba bebido, cosas muy extrañas y anormales, relatando algunas.

Declara después Francisco Díaz, cobrador del coche de Torrelaguna y Angeles Mayoral Martínez, de 35 años, soltera, quien vivía con una de las víctimas llamada Félix.

A las siete y media de la tarde, el presidente ordena un breve descanso. Cuando se reanuda la vista declara Ramón Ortega Villamar, amigo de Félix; María de la Soledad Díaz del Pozo; José Pacheco Fernández, portero de la finca de la calle de Lope de Rueda, quien declara que el día 19 de Julio, a las once menos cuarto de la noche recogió la basura de los pisos que, de costumbre, y que a dicha hora, doña María de los Desamparados abrió la puerta del servicio y le entregó el cubo de la basura. Manifiesta que no notó nada anormal en ella y que no oyó ruido de disparos.

Interroga el señor Ferrer Sama, letrado de la defensa: —¿Pudo usted ver a doña María de los Desamparados, perfectamente y de cuerpo entero? —Sí, perfectamente.

—¿Notó algo anormal? —No, nada. Y tuvo que abrir toda la puerta.

Sigue el desfile de los testigos. Siendo de destacar la declaración de Julia de la Torre Herreros, propietaria de la pensión de Escurra 21, donde residió últimamente el procesado. Manifiesta que éste acudió a su casa el domingo por la noche completamente ebrio y que pasó un momento interesante la declaración de Restituta Martínez Samaniego, quien reside en la misma pensión de la calle de Escurra. Manifiesta que el procesado llevaba 23 días allí residiendo, pero que se pasaba muchos días sin aparecer por la pensión; que el día 20, sobre las diez y media, llegó Jarabo a la pensión completamente borracho pidiendo que le plancharan una corbata y unos pantalones, puesto que tenía que ir a una conferencia a un centrico hotel, y que si no asistía le costaría diez mil duros.

La defensa pregunta cuántas veces en total había visto al procesado en el curso de su estancia en la pensión, y dice que unas tres veces; que cuando más le vio fue la noche del domingo y que estaba completamente ebrio y se tambaleaba. Las otras veces dijo no haberlo visto casi.

En este punto, y debido a lo avanzado de la hora el presidente, suspende la sesión, hasta mañana a las diez de la mañana.

# TIEMPO

Madrid.— Durante el día de hoy ha llovido moderada o débilmente en Asturias, Extremadura y en el Estrecho. En el resto, la nubosidad ha sido abundante. Se han producido nieblas en el Valle del Ebro.

Previsión para mañana: Seguirá el cielo muy nuboso en el suroeste de la Península, en el Estrecho y en Andalucía meridional, con algunas lluvias. Cielo nuboso en el resto, con nieblas en el Ebro, Duero, litoral cantábrico y puntos aislados del litoral mediterráneo.

Temperaturas de Madrid: Máxima de 8,6 grados a las 16 horas y mínima de 6,4 de 7 a 9.

Extremas de España: Máxima de 17 grados en Almería; mínima de un grado bajo cero en Gerona.—Cifra.

## “Empresarios y obreros no deben ser antagonistas sino cooperadores en una obra común”

Afirma el Papa Juan XXIII a un grupo de congresistas de la Unión católica de empresarios y dirigentes

Ciudad del Vaticano.— El Padre Santo ha recibido en audiencia a los participantes en el Congreso de la Unión Católica de empresarios y dirigentes, guiados por el Cardenal Siri. Respondiendo a las palabras pronunciadas por el purpurado, Su Santidad dijo, después de recordar los discursos pronunciados por Pio XII, en diversas ocasiones, que no faltan preocupaciones por los graves problemas, para todos aquellos que participan en la producción industrial: problemas de conciencia y problemas de conformidad humana y cristiana. “Erróneo y funesto —añadió— en sus consecuencias, persiste el prejuicio, demasiado difundido, que ve en la preocupación el contraste de intereses divergentes. Este contraste es sólo aparente. En el campo económico existe una comunión de intereses. Empresarios, dirigentes y obreros no deben ser antagonistas irreconciliables. Son cooperadores en una obra común y si existe sobre todo, mutua comprensión, unirán sus esfuerzos para superar una propia tentación de buscar cada uno su propio interés en perjuicio de los demás, participantes en el esfuerzo y en el trabajo común. Es cuestión de justicia y cuestión de espíritu cristiano bien aplicado y eficiente.”

## SAN ROQUE QUINADO Gran reconstituyente

Ya no se celebrará el llamado “pleito del siglo”, en Teruel

Gracias a la mediación del gobernador civil, las partes en litigio retiraron su demanda

Teruel.— El llamado “pleito del siglo” entablado entre la ciudad de Teruel y la comunidad de Albarracín, ante el Juzgado de Instrucción de aquella localidad sobre separación de bienes, que se valoraban en 300 millones de pesetas, no se producirá gracias al acuerdo adoptado hoy en reunión conjunta por ambas Corporaciones, convocada por el gobernador civil, de proceder, antes del día 5 de Febrero próximo, a la suspensión de dicho pleito.

La sesión se celebró esta mañana en el palacio de la Diputación provincial con asistencia de los alcaldes de los 23 pueblos de la comunidad de Albarracín y el Ayuntamiento de la ciudad en pleno. Con el gobernador presidente, el presidente de la Diputación y el abogado del Estado, señor Lapuerta. Tras una exposición del problema planteado, las partes interesadas acordaron retirar la demanda y sentar las bases de una cooperación eficaz para el mejor aprovechamiento y disfrute de las riquezas de todo orden y especialmente forestales de la comarca. La reunión se celebró en ambiente de gran cordialidad y comprensión.

## DIARIO DE BURGOS

Se vende en MADRID: Kiosco de “La Cibeles”, de D. Eduardo Alcalde.

## Chopos canarienses

de dos años, 4 metros altura, se venden, en Salas de los Infantes. Tratar con ESTEBAN PEREZ



todos aprecian su calidad



CREMA DENS, desde hace cuarenta años, es la crema de todos, por su magnífico sabor y porque mantiene la dentadura sana, evitando enfermedades.

# Esta noche se celebra la gran fiesta de sociedad para proclamación de la Reina de la Prensa y su Corte

## Promete constituir un nuevo y señalado triunfo

Esta noche se celebrará, conforme tenemos anunciado, la gran fiesta de sociedad para proclamación de la Reina de la Prensa burgalesa, para 1959, señorita Tuchy Gonzalo, Álvarez y de su Corte, integrada por las señoritas Mari-Carmen Bañuelos, Maru de Sebastián, María-Victoria Gutiérrez-Gamero y Adelfa Santamaría.

Todo está ultimado y todo, asimismo, hace prever que constituirá una vez más señaladísimo éxito este festejo inaugural de las conmemoraciones patronales de los periodistas. En la Residencia de Oficiales se han efectuado, asimismo, los preparativos de la fiesta, que será amenizada por una brillante orquesta.

Ante la gran concurrencia de público que es de esperar, se ha instalado un «bar» especial, en lugar estratégicamente dispuesto, para mayor comodidad del público y, por otra parte, se dispondrán, en el gran salón, las mesas para la cena.

Respecto a ésta, hemos de decir que anoche quedaban ya escasos puestos por cubrir, dada la limitación de cubiertos que se ha fijado para el mejor desenvolvimiento de la fiesta. Y, por ello y en evitación de que, como en el año último, bastantes personas se queden sin poder asistir a la cena, hemos de advertir que la retirada de tarjetas concluirá a mediodía de hoy en la Residencia de Oficiales, sin posibilidad de ampliar el número fijado de antemano para una brillante organización.

Desde luego, la gran fiesta de sociedad se iniciará a las diez y media, con cena, durante la cual ya comenzará a actuar la orquesta. Alrededor de las once y media habrá un paréntesis para efectuar la proclamación de la Reina de la Prensa y su Corte. La Reina saliente, señorita Rocío Moreno y López-Dóriga, acompañada por su Corte de honor, integrada por las señoritas Mari-Victoria, Mari Carmen Camarero, Mari-José Delgado y Carmen López Gómez, efectuará la imposi-

ción de la simbólica banda, quedando entonces iniciada oficialmente la segunda parte de la velada, que se prolongará hasta bien entrada la madrugada.

Ni que decir tiene que, como en años anteriores, la Reina y su Corte serán obsequiadas por la Asociación de la Prensa con los tradicionales ramos de flores y objetos diversos.

Desde luego, a la fiesta asistirán todas las autoridades y a juzgar por las impresiones que tenemos, la concurrencia será distinguida y numerosa, como en todas las organizaciones de los periodistas.

Comprando una manta le regalamos otra de igual calidad.

**Almacenes La Puebla**

# Educación y Descanso

## Exposición de pinturas de Rafael Arribas

Hoy, sábado, se inaugurará en la Sala de Exposiciones del Hogar Sindical, sito en el Grupo «Francisco Franco», la exposición de pinturas del artista Rafael Arribas. Permanecerá abierta hasta el 14 de Febrero, pudiendo visitarse de doce a una y media por las mañanas y de siete y media a diez por las tardes.

Comprando una manta le regalamos otra de igual calidad.

**Almacenes La Puebla**

## MINISTERIO DE AGRICULTURA

### Servicio de Concentración Parcelaria

# AVISO

Acordada por Decreto de 22 de Noviembre de 1957, la concentración parcelaria en la zona de PRESENCIO, se anuncia que los trabajos de investigación de propietarios, arrendatarios, aparceros, usufructuarios y en general de cultivadores, han dado comienzo el día 26 de Enero de 1959 en el local del Ayuntamiento y se prolongarán durante un período de treinta días. Durante este período los propietarios ausentes podrán hacerse representar por cualquier vecino bastando al efecto con una carta de autorización.

1. — Los propietarios tienen la obligación de manifestar el nombre de los cultivadores que de hecho existen en sus parcelas.
2. — Todos los propietarios tienen la obligación de manifestar el nombre de los cultivadores que de hecho existen en sus parcelas.
3. — Los cultivadores de fincas (arrendatarios, aparceros, usufructuarios, etc.) y los titulares de cualquier derecho sobre las mismas, deben igualmente comparecer en el local del Ayuntamiento dentro del período señalado, AUNQUE NO SEAN PROPIETARIOS, a fin de comprobar que su derecho ha sido reconocido por el propietario correspondiente y que por tanto su nombre se ha hecho figurar en la relación de cultivadores de la zona y de titulares de otros derechos.

Burgos, 29 de Enero de 1959.

EL INGENIERO JEFE DE LA DELEGACION

# Solemne entrega a D. Regino Sáinz de la Maza del título de «Hijo predilecto de Burgos»

## También se celebró anoche la imposición de la medalla de «Buen vecino de Burgos» al guión de la «Unión Artesana»

### Las primeras autoridades de la ciudad presidieron los actos

En el palacio del Consistorio se celebraron ayer tarde, coincidiendo con la festividad del Patrón de la ciudad, San Lesmes Abad, brillantísimos actos, con motivo de la entrega del título de «Hijo predilecto» de la ciudad a D. Regino Sáinz de la Maza y de la imposición de la medalla de «Buen Vecino de Burgos», con carácter colectivo, a la veterana Sociedad «Unión Artesana».

Antes de la hora señalada para el comienzo de los actos fueron acudiendo al palacio de la ciudad las autoridades y personalidades invitadas. Las escalinatas de acceso al edificio, aparecían adornadas con reposteros y alfombras, formando a lo largo de ella, la sección de honores de la Policía Municipal en traje de gran gala; miembros de la Policía Municipal de extrarradio, maceros de la Corporación timbaleros y clarinetos.

El alcalde de la ciudad, don Mariano Jaquotot Uzuriaga, acompañado del resto de capitulares de la Corporación, hizo los honores a las autoridades y personalidades que asistieron al acto y entre las que figuraban el obispo auxiliar de la Diócesis, excelentísimo y reverendísimo señor doctor don Demetrio Mansilla; abad intrado de Santo Domingo de Silos, reverendísimo P. Dom Isaac María Toribios; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Servando Fernández-Victorio; presidente de la Diputación provincial, don José Carazo; gobernador militar accidental, general Montoya, que ostentaba la representación del capitán general de la Sexta Región; delegado provincial del Ministerio de la Vivienda, don Antonio María de Mena; medallas de la ciudad y familiares de los mismos; representantes de diversas Corporaciones, entidades y sociedades y otros invitados a los actos.



El alcalde imponiendo al estandarte de la Sociedad «Unión Artesana» la Medalla correspondiente al título de «Buen vecino».

Al llegar al palacio municipal las primeras autoridades fueron recibidas a los sonos de la Marcha de la ciudad, penetrando en el edificio precedidos de los maceros de la Corporación. Iguales honores se tributaron al hijo predilecto de Burgos don Regino Sáinz de la Maza, que llegó acompañado de sus hijos Jaime y Carmen; de su hermano el notable pintor don Luis; hermano político el doctor don Luis de la Serna y del ilustre académico de la Real de Bellas Artes y musicólogo, P. Federico Sopena, así como a la representación de la Sociedad «Unión Artesana», que llegó llevando al frente el guión de la entidad.

COMIENZAN LOS ACTOS

En el salón de actos tuvo lugar primeramente el acto de entrega del título de «Hijo predilecto de Burgos» a don Regino Sáinz de la Maza. Ocupó la presidencia el gobernador civil, sentándose a su izquierda el obispo auxiliar, el abad de Silos y el académico Padre Sopena y a su derecha, el general Montoya, el presidente de la Diputación y el delegado provincial del Ministerio de la Vivienda. En los escaños de la derecha se situó la Corporación en pleno, presidida por el alcalde y en los de la izquierda los representantes de las distintas entidades y sociedades. Ocupaba un sitio preferente al pie del estrado presidencial el señor Sáinz de la Maza, acompañado de los miembros de su familia y en segundo término, allegados y amigos del homenajeado.

En los dos ángulos frontales se situaron los abanderados del Orfeón y del Círculo Católico de Obreros, medallas de la ciudad, asistiendo desde los escaños el presidente y el vicepresidente de la Sociedad «Círculo de la Unión» y del Consejo de Gobierno de la Caja de Ahorros Municipal, entidades ambas que ostentan asimismo la Medalla de Burgos.

Los maceros de la Corporación dieron guardia de honor durante la celebración del acto, en las puertas de acceso al salón y asistió un numeroso público.

Abierto el acto el secretario de la Corporación, D. Manuel de Benavides y de la Pola, dio lectura al acta de la sesión municipal,

en la que se acordó conceder a don Regino Sáinz de la Maza, el título de hijo predilecto de la ciudad.

Seguidamente, el ilustre académico P. Sopena pronunció unas palabras para adherirse en nombre de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, y felicitó al Ayuntamiento por el homenaje que Burgos rendía a su compañero de Corporación, el eximio músico Regino Sáinz de la Maza, una de las figuras más singulares, entrañables y vitales de la música española. Recordó los lazos de amistad que le unen con Sáinz de la Maza desde hace veinte años y dijo que Regino traía en sus interpretaciones con la guitarra el encanto de la vihuela del siglo XVI, la cordialidad de la paz europea de aquella época, sin concesiones al pintoresquismo. Destacó la personalidad intelectual y artística del homenajeado y dedicó un piadoso recuerdo a las figuras ilustres de Víctor de la Serna y Eugenio D'Ors, tan ligados a la vida de Regino, y concluyó reiterando su agradecimiento a la ciudad de Burgos y a su Ayuntamiento por este homenaje que rendían a la música española.

Después, el alcalde de la ciudad, señor Jaquotot usó de la palabra, para hacer el ofrecimiento del acto. Comenzó diciendo que, una vez más, la ciudad se vestía de gala, para honrar y enaltecer a un hijo ilustre y al honrarle a él se honraba y enaltecía a ella misma. Destacó los méritos artísticos que concurrían en el homenajeado de quien dijo que ha sabido honrar a España y a la Cabeza de Castilla porque, como jugar ha sabido llevar el canto y la verdad de su vihuela y darla a conocer, por castillos y corles, por calles y callejuelas, diciendo: así siento a España.

Agradeció la asistencia de las autoridades al acto y concluyó diciendo que el ejemplo de Regino Sáinz de la Maza servirá para que Burgos no se encuentre vacía de hombres buenos y servirá de acicate para los burgaleses de hoy y ejemplo para los de mañana. Invitó finalmente al capitular señor Giménez Rico a que, como condiscipulo de Sáinz de la Maza en sus estudios iniciales de guitarra, fuera el quien le impulsara la insignia de hijo predilecto de la ciudad.

Entre los generales aplausos de la concurrencia, puesta en pie y mientras se dejaban oír los sonos de la ciudad, el señor Jaquotot entregó a don Regino Sáinz de la Maza el título y placa acreditativas de su nombramiento, mientras el señor Giménez Rico le prendía en su solapa la insignia correspondiente.

Hecho de nuevo el silencio, el homenajeado pronunció unas breves palabras, expresándose en los siguientes términos:

«La emoción apenas si me consiente decir unas pocas palabras para dar salida a mis sentimientos».

COMIENZAN LOS ACTOS

En el salón de actos tuvo lugar primeramente el acto de entrega del título de «Hijo predilecto de Burgos» a don Regino Sáinz de la Maza. Ocupó la presidencia el gobernador civil, sentándose a su izquierda el obispo auxiliar, el abad de Silos y el académico Padre Sopena y a su derecha, el general Montoya, el presidente de la Diputación y el delegado provincial del Ministerio de la Vivienda. En los escaños de la derecha se situó la Corporación en pleno, presidida por el alcalde y en los de la izquierda los representantes de las distintas entidades y sociedades. Ocupaba un sitio preferente al pie del estrado presidencial el señor Sáinz de la Maza, acompañado de los miembros de su familia y en segundo término, allegados y amigos del homenajeado.

En los dos ángulos frontales se situaron los abanderados del Orfeón y del Círculo Católico de Obreros, medallas de la ciudad, asistiendo desde los escaños el presidente y el vicepresidente de la Sociedad «Círculo de la Unión» y del Consejo de Gobierno de la Caja de Ahorros Municipal, entidades ambas que ostentan asimismo la Medalla de Burgos.

Los maceros de la Corporación dieron guardia de honor durante la celebración del acto, en las puertas de acceso al salón y asistió un numeroso público.

Abierto el acto el secretario de la Corporación, D. Manuel de Benavides y de la Pola, dio lectura al acta de la sesión municipal,

dejando llegar a mis labios la honda gratitud que colma mi corazón en este momento. Voy a intentar, no obstante decirlo algo de lo mucho que siento en esta hora, para mi tan señalada, de mi vida.

No sé si merezco tan alto homenaje como este que me rendís entre los gloriosos muros dorados con la patina venerable de los recios siglos de Castilla. Creo sinceramente que no. Y eso mismo dobla mi gratitud hacia vosotros.

Si algún mérito tengo, es esta casi heroica entrega a mi vocación de músico y el haberla ejercido, contra viento y marea, sin desmayos ni concesiones. Como el hondo de la parábola de Wilde, que se pasaba las noches apuntando a la Luna, lo poco que conseguí fue en gracia a lo mucho que aspiré.

Desde que dejé Burgos me han acompañado, a lo largo de mi vida, los recuerdos de infancia de nuestra ciudad, enraizados para siempre en el mejor recuerdo de mi alma. Decía Unamuno que esas visiones de nuestro paisaje son como la primera leche de nuestra infancia. Nada tan cierto. No tener ese sentimiento del solar nativo, es vivir en cosmética orfandad, como «desahuciado» y en el vacío.

No puedo desmentir mi condición de hombre de Burgos, en lo físico como en lo espiritual. Hasta pienso que esa condición es lo que hace que mi guitarra suene de otro modo, no digo mejor ni peor, pero sí que suena distinta. En mis andanzas por el Mundo he procurado hacer honor a mi castellanía burgalesa, de la que estoy orgulloso.

He trabajado ahincadamente en esta parcela de la música, inserta en la guitarra, tratando de revelar los sueños sonoros que los siglos fueron depositando en su seno. Quiero hacerme la ilusión de haber contribuido — en la poquedad de mis medios — a la divulgación del Patrimonio espiritual de España.

En esta tarea, en este largo aprendizaje, en la lucha por alcanzar la perfección inabarcable y hacer pasar por las cuerdas de la guitarra el estremecimiento que la música provoca en mi alma, he consumido lo que llevo de vida.

Hoy, en lo alto de mi existencia madura, con mis 62 años a cuestas, me siento animado a continuar en mi tarea con el mismo espíritu, hasta que Dios sea servido, acordando las potencias sensitivas a las seis cuerdas, para alabarle, puesto que para su gloria y para la conquista del espíritu se inventó la música.

Así puedo decir con Lope de Vega:

Que en la senda del vivir no ir adelante, es ir atrás y el que a arar empieza, no ha de volver la cabeza, sino arar y proseguir.

Una atronadora salva de aplausos subrayó las últimas palabras del señor Sáinz de la Maza, que al final fue calorosamente felicitado por autoridades y personalidades.

Concluido el acto anteriormente reseñado, el señor Sáinz de la Maza, familiares y autoridades, pasaron a la Sala de Jueces.

Se recibieron numerosas adhesiones, entre ellas del director del Real Conservatorio de Música, maestro Guridi; de los ex-alcaldes de Burgos don Luis García Lozano y don Florentino Rafael Díaz Reig y del teniente de alcalde don Eduardo Conde, ausentes de Burgos.

IMPOSICIÓN DE LA MEDALLA DE BUEN VECINO DE BURGOS A LA «UNION ARTESANA»

Miutos después de terminada la ceremonia anterior, se celebró otra sesión solemne de la Corporación, para hacer entrega del título y de la insignia de «Buen vecino de Burgos» a la veterana Sociedad «Unión Artesana». La presidencia fue ocupada por las mismas personalidades que al principio y en los escaños y asientos preferentes se situaron los concejales, autoridades, personalidades, directivos y miembros de la «Unión Artesana» y representantes de las distintas sociedades, Centros y Casas regionales de nuestra ciudad.

El secretario de la Corporación leyó el acta de la sesión, en la que se acordó conceder el título de «Buen vecino de Burgos» con carácter colectivo a la entidad homenajeada y guidamente el alcalde usó de la palabra, manifestando que algún día mejor que el de hoy — festividad del Patrón de la ciudad — para que el Ayuntamiento vistiera sus mejores galas y celebrara actos como que acababa de desarrollarse el que en aquellos momentos menzaba.

Después destacó los méritos de la «Unión Artesana», entidad que con su unidad supo sacar a la calle, en un ambiente mucho más amplio, el viejo espíritu familiar, cálido y benéfico de nuestra raza, espíritu que ha quedado plasmado en esas sociedades, donde los hombres se reúnen, conversan y juegan y donde las familias agrupan para compartir sus penas y sus fiestas. Por ello Ayuntamiento de Burgos — que quiere distinguir con una medalla que premia en el guión de la «Unión Artesana», el de sus viejos vecinos. Agregó que Burgos se honra con este acto e hizo presente el deseo de la Corporación de que el futuro acicate, ejemplo y para que todas las demás ciudades de nuestra ciudad vean camino rectilíneo que la Sociedad «Unión Artesana» ha seguido en los 51 años de vida suya.

Entre calurosos aplausos de los acordes de la Marcha de la ciudad, el señor Jaquotot dio seguidamente en el guión la Sociedad homenajeada que portaba su presidente, Luis Puche — la medalla arquetípica del título que se otorga a la entidad.

Por último, el secretario de la «Unión Artesana», don Ferrn Arroyo Jalón, leyó unas cuantas cuartillas, en las que nombre de la entidad, agradeció el homenaje y formuló el deseo de que la Corporación presiguiera su ayuda y colaboración constante a estas sociedades burgalesas, para el desarrollo de sus fines, sociales y de su condición de «buenos vecinos de Burgos».

Las palabras finales del señor Arroyo Jalón fueron también abrazadas con aplausos y por último, las autoridades, personalidades, homenajeados y asistentes, los actos fueron obsequiados con una copa de vino español, histórica «Sala de Jueces».

Agasajo íntimo

Regino Sáinz de la Maza

Anoche los componentes de la «Peña del «Salón Rojo» de la Unión de Recreo, ofrecieron una comida de homenaje íntimo al hijo predilecto de Burgos, don Regino Sáinz de la Maza, en la que los miembros de dicha Peña asistieron al acto el gobernador civil, alcalde, presidente de la Diputación y académico P. Sopena.

Los postres pronunciaron los cursos los señores Fernández-Victorio, Plaza (don Carlos Sáinz de la Maza), y el Sr. Rista Burgense ofreció una brillante audición, que muy aplaudida.

# Ayer se celebró la festividad de San Lesmes, Patrón de Burgos

(Viene de primera página)

«Unión Artesana», siguiendo la tradición, obsequio con café a todos los pobres, a los que se sirvieron también licores.

Finalmente y como complemento de la fiesta se entregó a cuarenta pobres otros tantos esplendidos paquetes de ropa, obsequio de la Cáritas parroquiales. VELA MUSICAL

A las nueve menos cuarto y en el salón de actos hubo una velada musical estereofónica que se vio animadísima, agradando sobraneramente el programa que fue el siguiente:

Suit del ballet del «Cascanueces», Tchaikowsky (en disco microsurco); Valses del Danubio y canciones en inglés (en estereofónico).

NOTAS FINALES

Con motivo de la fiesta ha sido iluminado con potentes reflectores la fachada exterior de la iglesia y al salir de misa las autoridades se quemó en la plaza

de San Juan una vistosa traca.

TAMBIEN HONRA A SU PATRON LA «UNION ARTESANA»

La cincuentenaria sociedad a «Unión Artesana» celebró con especial fervor la fiesta de su Patrón San Lesmes, Abad, sumándose a la misa solemne que tuvo lugar a las once y media de la mañana en la parroquia titular.

En la segunda presidencia ocupó su directiva sitial de honor. Se hallaban presentes el presidente de dicha sociedad señor

Fuche con los fundadores, hermanos don Luito y don Federico Franco; vicepresidente, señor Ramos; secretario, señor Arroyo y demás directivos.

Asistieron a la fiesta todos los socios de la «Unión Artesana», muchos con sus familiares.

Al terminar la misa y según tradición costumbre, la simpática lentitud ofreció un vizo de honor a las autoridades.

El Prelado de la diócesis, Excelentísimo y Rvmo. señor doctor don Luciano Pérez Platero tuvo la deferencia de visitar también el domicilio social de la «Unión Artesana» acompañado del gobernador civil, alcalde, concejales, cetero de la parroquia y representantes de las distintas peñas recreativas y casas regionales.

Entre grandes aplausos fueron recibidos el arzobispo y demás autoridades, a quienes saludó a su llegada, la junta directiva, en cuyo despacho se verificó la cordial recepción.

El alcalde, señor Jaquotot, presentó a S. E. Rvmda. a los socios fundadores hermanos Franco, que besaron el pastoral anillo del Dr. Pérez Platero, quien les saludó paternalmente, congratulándose de su dilatada existencia en el seno de tan burgalesísima sociedad, por cuyo historial se interesó, asimismo, examinando la «Memoria» confeccionada en ocasión de las bodas de oro de la casa.

Después de formular sus mejores votos por la prosperidad espiritual y material de la «Unión Artesana», el arzobispo, seguido de las autoridades y demás invitados, abandonó el domicilio social, no sin antes departir cariñosamente con varios socios y dar a todos su bendición.

El Dr. Pérez Platero fue despedido con las mismas muestras de cariño y respeto que a la llegada.

Hoy, sábado, el Cine-Club del SEU burgalés proyectará los cortometrajes «Plantaron una piedra» y «Una milla en cuatro minutos» cedidos ambos por la Real Embajada de Su Majestad Británica, además de la gran función de René Clair «Mujeres soñadas», en la que interpretan los principales papeles Gérard Philippe, Martine Carol, Gina Lollobrigida y Paolo Stoppa.

La sesión tendrá lugar en el Salón de Años de la Caja de Ahorros Municipal y dará comienzo a las 7.45.

Comprando una manta le regalamos otra de igual calidad.

**Almacenes La Puebla**

**Finanzauto, S.A.**

Distribuidores de la

**EMPRESA NACIONAL DE AUTOCAMIONES, S. A.**

Nuestras entregas de vehículos

**Pegaso**

1957 . . . . . 651 unidades

1958 . . . . . 1.073 »

Han representado el 40 por 100, aproximadamente, de vehículos suministrados por E. N. A. S. A.

Entregas del modelo 120 VC por riguroso orden de pedido

Mantenemos una existencia de 50 millones de pesetas en piezas de repuesto para el mejor servicio de nuestra clientela

Concepción, 14 BURGOS

Cine Club del S. E. U.

Hoy, sábado, se inaugurará en la Sala de Exposiciones del Hogar Sindical, sito en el Grupo «Francisco Franco», la exposición de pinturas del artista Rafael Arribas. Permanecerá abierta hasta el 14 de Febrero, pudiendo visitarse de doce a una y media por las mañanas y de siete y media a diez por las tardes.

La «Mesa de Burgos» honra a San Lesmes

Madrid.—Con motivo de la festividad de San Lesmes, Patrón de la Ciudad de Burgos, la junta rectora de la «Mesa de Burgos» en Madrid ha organizado diversos actos, que dieron comienzo con una conferencia pronunciada esta tarde en el domicilio social de la entidad, por don Javier Alfonso, catedrático del piano de la Escuela Superior del Real Conservatorio de Música, quien disertó sobre el tema: «La música pianística y su evolución».

Hizo la presentación del conferenciante el directivo, don Benito Francés. Seguidamente, el señor Alfonso comenzó hablando sobre los orígenes del piano, hizo una documentada exposición sobre la evolución de la técnica de este instrumento y de los estilos pianísticos, desde los clasicistas, pasando por los románticos, los impresionistas y los modernos, sin olvidar a los españoles dando motivo de su exposición a las ilustraciones sobre los distintos momentos ya citados con obras de los autores Scarlatti, Mozart, Beethoven, Schubert, Chopin, Liszt, Debussy, Granados, Albéniz y Falla.

Don Javier Alfonso fue muy aplaudido por el numeroso y selecto auditorio en distintos momentos de su disertación y de las ilustraciones con las que amenizó su brillante conferencia.—Cifra.

Comprando una manta le regalamos otra de igual calidad.

**Almacenes La Puebla**

**¡Son PHILIPS!**

Ahi está la diferencia

**Casa PEREZ CECILIA**

Espolón, 2 - BURGOS

INFORMACIONES

Se vende en Burgos, en Librería Espolón y Librería Lain

# LOS DEPORTES EN

## Diario de Burgos

### Se conciertan dos partidos de fútbol con el equipo "A" inglés para 1960

### El día 5 de Febrero habrá encuentro de preselección de "promesas"

Madrid.—En la reunión celebrada esta semana por el comité directivo se adoptaron, entre otros, los acuerdos siguientes: Convenir de una manera definitiva y formal con la Football

Association la celebración de dos partidos España-Inglaterra "A", que se jugarán el 15 de Mayo de 1960, en Madrid, y en Noviembre de dicho año, en Londres. Autorizar al Atlético de Madrid

para que cierre compromiso firmado con el F. C. Schalke-04, para jugar su eliminatoria de Copa de Europa los días 4 de Marzo (Madrid) y 18 del mismo mes (Gelsenkirchen).

—Aprobar la propuesta del Comité asesor técnico de convocatoria de diversos jugadores para celebrar la próxima semana un partido de preselección del equipo nacional de "promesas".

—Autorizar la inscripción por el R. C. Celta del jugador internacional argentino Alfredo Hugo Rojas.

—Tomar conocimiento del acuerdo de la Federación Gallega resolviendo reglamentariamente el contrato suscrito entre el jugador Jorge de Scussa Matos y el R. C. Celta.

—Hacer constar en acta el sentimiento producido por el fallecimiento del presidente del comité de competición de la Federación Vizcaína, don José Vitorica y del jugador del Elche C. F. Francisco Rico.

#### PARTIDO DE PRESELECCIÓN ENTRE PROMESAS

Madrid.—La Federación Española de Fútbol ha convocado a los siguientes jugadores para jugar un partido de preselección del equipo nacional de "promesas" el próximo día 5 de Febrero en Madrid:

Porteros: Araquistain (Real Sociedad) y Cobo (Sevilla C. F.). Defensas: Olivella (C. F. Barcelona), Bertoli (R. C. D. Español), Irulegui (Real Sociedad), Mendiondo (Atlético de Madrid), Sastre (R. C. D. Español), Rife (C. F. Barcelona), Pachin (C. A. Osasuna).

Medios: Ruiz Sosa (Sevilla C. F.), Rivilla (Atlético de Madrid), Iscirio (Real Betis), Ruiz (Real Madrid).

Delanteros: Aguirre, Merodio y Zorriquetta (Atlético de Bilbao), Bieimpica (Real Gijón), José Luis (Real Zaragoza), Camps y Ruiz (R. C. D. Español), Del Sol (Real Betis), Peiró (Atlético de Madrid), Herrera (Real Madrid).

Se recuerda que la calificación mencionada día.—Alfil.

—La Federación Española de Fútbol es la de considerar en dicha categoría a todo jugador que no sobrepase los 23 años en la temporada en que sea llamado a formar en un equipo de tal clase.

Este partido de preselección tiene por objeto servir de base al equipo nacional de "promesas" que el día 1 de Marzo jugará en Madrid contra el de Italia. Como quiera que en dicho día 1 de Marzo los equipos de Segunda División jugarán partido de Copa de S. E. el Generalísimo, la Federación Española de Fútbol ha querido limitar la composición del equipo nacional a jugadores de clubs de Primera División, a fin de no restar elemento alguno a los Clubs de Segunda que juegan partidos oficiales el mencionado día.—Alfil.

—El comité nacional de competición de la Real Federación Española de Fútbol, en su reunión semanal, ha tomado los siguientes acuerdos:

Primera División.—Imponer multa a Edovaldo Izidio Neto y Rafael Delgado González (C. Atlético de Madrid) y Manuel Larrabetti Echaburo y Juan Armando Benavidez Rodríguez (Granada C. F.), por incorrección mutua, siendo este último reiterante.

Segunda División.—Suspender por tres meses en su cargo de capitán del equipo a Francisco Fernández Grande (C. D. Eldense), por la actitud incorrecta de los jugadores de su club. —Suspender por cuatro partidos oficiales a Enrique Vicedo Pascual (C. D. Eldense), por juego peligroso y amenazar al árbitro, y por tres partidos oficiales a Alfonso Rodríguez Salas, del mismo club, por insultar al árbitro. —Amonestar y multar a Manuel Pallás Luis (C. D. Tenerife), y Francisco Eduardo Nieciza Alvarez (C. D. Eldense), por practicar juego peligroso, siendo este último reiterante.

Clausurar por seis partidos oficiales el campo del C. D. Eldense e imponer multa máxima al club, por incidentes de sus partidarios, arrojando piedras y almohadillas y agresión al árbitro, con la agravante de repetidas reincidencias durante la actual temporada y multa al Baracaldo A. H., por estar encharcado el terreno de juego a causa del excesivo riego.

—Amonestar a un árbitro de Primera División por incumplimiento de sus deberes.—Alfil.

### Mañana recibe el Juventud a la Cultural Leonesa

### El Burgos sale hoy hacia Plasencia

Decíamos en nuestro comentario del jueves que resultaba obvio hablar y hacer ponderaciones del visitante de turno en Zatorre. Trátase de la Cultural Leonesa y con esto queda dicho todo, pues el conjunto leonés está por encima de toda presentación.

Lider indiscutible del grupo hasta el momento, nutrido por figuras muy conocidas —la mayoría de ellas procedentes de equipos de Primera División— su presencia es acogida con general expectación en todos los campos por donde pasa. Zatorre no ha de constituir excepción el próximo domingo.

Como prueba de ese grado de interés, está el hecho de que el Deportivo Juventud ha declarado el partido como "Día del Club". Hay razones poderosas que abonan la decisión. De un lado, la categoría del contrincante y de otro, la necesidad apremiante que el modesto Club burgalés tiene de reforzar sus ingresos, pues en la actualidad arrastra un déficit que supera las cien mil pesetas.

Es de esperar que por uno u otro motivo el campo registre una entrada de las llamadas de gala. El choque Cultural-Juventud es promesa de un gran partido. Podrá pasarse una buena tarde y, además, ayudar al Club local. Recordamos que las taquillas permanecerán abiertas, a partir de hoy, en la forma que se indicaba en la nota oficial publicada ayer.

#### EL BURGOS A PLASENCIA

Por razones naturales de distancia, el Burgos emprenderá hoy viaje hacia Plasencia, donde le corresponde jugar mañana. Sal-

drá a primera hora de la tarde, con ánimo de llegar a cenar y pernoctar en Béjar.

Según parece, se mantendrá el mismo equipo que jugó el pasado domingo con el Júpiter Leonés. De producirse alguna modificación será en la delantera, con la reaparición de Rojo; pero esto no está decidido definitivamente.

\*\*\*\*\*

#### Federico M. Bahamontes distinguido con el premio ciclista de 1958

Madrid.—En la reunión de la directiva de la Federación Española de Ciclismo, bajo la presidencia de don Alejandro del Caz, se procedió a la apertura de los sobres lacrados enviados por las Federaciones regionales con sus respectivas propuestas, para adjudicación del trofeo anual de la Federación Española de Ciclismo, para premiar al corredor que mejor actuación ha tenido en 1958.

El escrutinio dio el siguiente resultado: Federico Bahamontes, siete votos; Miguel Poblet, cuatro; Jaime Alomar, uno; Bernardo Ruiz, uno; Fernando Manzaneque, uno; y Jesús Galdeano, uno.

Se ha abstenido de enviar propuestas dos Federaciones regionales.—Alfil.

#### Baloncesto

Mañana, en el frontón cubierto de la Ciudad Deportiva, Universidad de Deusto, Selección de Burgos

#### TROFEO CAJA DE AHORROS DEL CIRCULO

Mañana, domingo a las siete de la tarde en el Frontón Cubierto de la Sociedad Deportiva Militar, tendrá lugar un gran encuentro de baloncesto, como digno colofón a la labor que el presidente de la Federación Burgalesa viene desarrollando en nuestra ciudad.

Los equipos contendientes serán la Universidad de Deusto y una selección burgalesa. Nos desviaríamos de nuestra intención si intentáramos señalar el potencial vasco en este deporte, pero no podemos dejar de reseñar aunque solamente sea de paso, que un equipo burgalés está disputando la Liga Nacional y otro de Liga de Primera División. El equipo que nos visita no es la primera vez que juega en nuestra ciudad, ya que hace dos años en las pistas burgalesas dejaba constancia de su juego al proclamarse campeón de Sector del S. E. U. después de vencer a equipos de reconocida valía en el ámbito nacional como son el de Valladolid, y Santander. A falta de otros datos más precisos podemos adelantarse que la Universidad de Deusto ocupa el primer lugar en el Campeonato Regional de la ciudad vasca.

De la selección burgalesa que se enfrentará a este equipo, no es necesario hablar, de todos es conocido el avance que nuestro baloncesto ha dado, pudiendo adelantarse que saldrá lo mejor que se cuenta en estos momentos y que aunque dejará algo que desear su penetración, su técnica y espíritu deportivo contrarrestarán aquella.

Un hecho que no podemos pasar por alto es la magnífica colaboración prestada por el Excelentísimo Sr. Gobernador civil que no ha regateado esfuerzos para que las gestiones de celebración del encuentro se llevasen a buen fin y el deseo del jesuita burgalés P. Campo que ha querido brindar a sus paisanos esta gran ocasión de poder admirar una vez más al equipo universitario vasco.

La Caja de Ahorros del Círculo Católico con ocasión de celebrar sus bodas de oro, ha querido dar mayor brillantez a la contienda, poniendo en litigio un magnífico trofeo y ofreciendo a los visitantes una cena.

No queda más que animar a los deportistas burgaleses —pues los aficionados a nuestro deporte no cuentan ya que los consideramos obligados— a que con su asistencia premien el esfuerzo de esta abnegada Federación.

A última hora hemos recibido del seleccionador burgalés señor Carrasco la lista del conjunto de Burgos que será el siguiente:

Martínez I, García I y II (Club Ciclista), Sadornil, Lázaro, Chaló y Centeno II (Tenis), Iglesias (Renedo), Gumer (E. Cabello) y Arturo (La Salle), Vallejo (G. Franco) jugadores que deberán concentrarse a las seis y media.

#### BASKET

#### Sepelio del jugador del Elche, Francisco Rico Alberola

Alicante.—En las primeras horas de la tarde se ha verificado el sepelio de los restos mortales del que fue jugador del Elche F. C., Francisco Rico Alberola.

El acto ha constituido la más grande de las manifestaciones de duelo conocidas en la ciudad y fue presidido por el señor Lasaleta, que ostentaba la representación del gobernador; alcalde; presidente de la Federación Murciana, ostentando representación de la Nacional; todos los directivos del Elche; los de los clubs locales y representaciones de todos los clubs de la provincia. En la presidencia figuraban los parientes del infortunado futbolista.

Centenares de coronas recibidas de distintos clubs de España figuraban en el cortejo, cuyo paso por las calles ha cortado la circulación a lo largo de todo el tránsito.

#### Partidos y árbitros para mañana

Para dirigir los encuentros correspondientes al Grupo 13 de Tercera División de Liga, mañana domingo, han sido designados los árbitros siguientes:

J. Arenas-Salamanca, J. Conde, G. Arandina-At. Zamora, señor García Pérez.

Fasa - At. Palencia, señor Mateos.

Béjar-Europa, señor Bayon.

Hullera - Cacereño, señor Manueto.

Juventud - Leonesa, señor Peñariza.

Astorga - Ponferradina, señor Mazón.

El partido Plasencia - Burgos será dirigido por un colegiado madrileño.

#### Piensa en lo que gastas superfluamente y destina una cantidad a los pobres de Burgos. La Campaña de Invierno espera tu donativo

#### Manila escenario del próximo torneo mundial de baloncesto

Santiago (Chile).—La Federación internacional de baloncesto, mediante cuatro votos a favor y dos en contra, ha designado Manila como lugar de celebración del IV campeonato mundial de baloncesto de 1962.

Los rusos habían propuesto como escenario Praga o París, pero dichas ciudades fueron rechazadas en la votación.—Alfil.

Desde Aranda de Duero

## Importantes acuerdos del Pleno municipal

Aranda. (De nuestro correspondiente).—Bajo la presidencia del alcalde, don Luis Mateos Martín, se reunió el ilustre Ayuntamiento Pleno con asistencia de los tenientes de alcalde don Cesar Cabestrero Lagandara y don José Zapatero Cabestrero y los concejales señores Martín, Lopez, Penalba, Blay, Blanco y Barriuso, así como los señores don Francisco Chocot Nogales, secretario de la Corporación y don Pedro Pérez Ciudad, interventor de los Fondos Municipales de la misma.

Asuntos de Intervención.—Se da caución recibidas entre las que figura un oficio del excelentísimo señor ministro de la Vivienda aprobando los estatutos de la Constructora Benéfica de Nuestra Señora de las Viñas.

Asuntos de Personal.—Se da cuenta de la resolución del concurso-oposición celebrado para cubrir tres plazas de barrenderos. Se acuerda convocar, asimismo, una plaza para carrero del Matadero, por medio de concurso-oposición.

Asuntos de Intervención.—Se lectura a varias solicitudes de industriales interesando el señalamiento de cuota para celebrar el concierto por el impuesto de Usos y Consumos de Lujo, fijándose las mismas.

Igualmente se da lectura a un informe sobre el servicio de Depositoria.

Se acuerda solicitar la percepción del impuesto por el concepto de Puro Obrero.

Constructora Benéfica Nuestra Señora de las Viñas.—Se acuerda la cesión de terrenos para edificar en el término de Santa Catalina.

Igualmente se acuerda la cesión a favor de dicha Constructora del importe del 10 por 100 de promotor por las obras del nuevo Grupo Escolar.

Se autoriza a esta entidad el uso del Escudo de la Villa.

Mejoras en la población.—Se acuerda la declaración de utilidad pública y necesidad de ocupación de los terrenos precisos para la construcción de una Plaza de Abastos.

Se aprueba la adjudicación definitiva de las obras de urbanización del solar del antiguo Convento de las MM. Bernardas, e igualmente la forma de proceder al cobro de las Contribuciones especiales a que las mismas están sujetas.

Se acuerda la declaración de obras ruinosas del antiguo convento de Santo Domingo.

Se aprueba la desafectación del uso y servicio público y conversión en bienes de propios de una faja de terreno situada entre el Matadero y el puente sobre el río Duero.

Con Miras al mejoramiento de los servicios de limpieza se acuerda la adquisición de volquetes y otros materiales necesarios.

Reglamentación del servicio e inspección de leche.—También, con la finalidad de que este servicio tenga su regulación, se aprueba el Reglamento sobre venta e inspección de leche.

Beneficencia.—Se resuelven diversas solicitudes sobre su inclusión en el Padrón de la Beneficencia Municipal.

OTROS ASUNTOS.—Se aprueban los extractos de los acuerdos tomados por el ilustre Ayuntamiento Pleno durante el cuarto trimestre del año 1958.

Entre las notas de la Alcaldía se acuerda felicitar al ilustrísimo señor director general de Administración Local, don José-Luis Moris Madroñán, por su ingreso en la Orden de San Raimundo de Peñafort.

J. S. J.



## Ecós del Deportivo Mirandés

Bastantes aficionados locales se dieron cita el domingo en el campo de Agorrosin, en Vergara y la verdad, no quedaron defraudados del magnífico encuentro que en la simpática villa presenciaron.

No queremos restar mérito alguno al Vergara, equipo noble y que, como cosa lógica, luchó con denuevo en pos de la victoria, pero lo cierto es que el triunfo les llegó faltando siete minutos para su terminación y precisamente cuando nuestro Mirandés se encontraba acosando una y otra vez la portería defendida por Oregui. Ni el más furibundo hincha pensaba en el triunfo, pero las cosas del fútbol, llegó el gol del triunfo en una jugada un tanto desafortunada y ya de nada sirvieron los continuos ataques "rojillos".

Se perdió un encuentro porque esa es la ley del fútbol aunque nuestros muchachos merecieron cuando menos el empate y nuestro equipo dejó constancia de gran clase y de nobleza deportiva.

El encuentro que se ha de dilucidar el domingo frente al Hernani, estamos seguros que no tendrá idénticas características, ya que éste es un equipo duro y de los que no dejan jugar, por lo que nuestros jugadores tendrán que rendir el máximo si no quieren sufrir un nuevo revés en Anduva.

Juanito Malon, después del entrenamiento de esta tarde, cita a los siguientes jugadores: Gutiérrez, Del Río, García, Iriondo, Lizaso, Sistiaga, Escudero, Zabaleta, Pálix, Chopra, Urcilla, Bustamante y Arsenio.

Escudero ha resistido bien las pruebas a que le ha sometido el preparador, por lo que se asegura su reaparición en el conjunto "rojillo".

La entrada será con el recibo correspondiente al mes de Febrero, para lo cual se han designado varios cobradores, al objeto de que a ser posible, sean pasados a los domicilios respectivos, por lo que se ruega sean abonados, en evitación de aglomeraciones posteriores, no obstante, el sábado, día 31, de ocho a diez de la noche y el domingo en el Café Suizo, desde las once de la mañana, pueden ser retirados por los señores socios.

Igualmente están a la venta en los lugares de costumbre los boletines para el desplazamiento a San Sebastián.

Ha sido designado el señor Razquin, del Colegio Navarro, para dirigir el encuentro, que comenzará a las cuatro de la tarde, actuando como delegado el directorio señor Pérez (José María).

Miranda de Ebro, 30 de Enero de 1959.

El corresponsal

## guía facultativa

**Manuel Hernández**  
MEDICINA INTERNA  
PEDIATRIA - PUERICULTURA  
RAYOS X  
Santander, 6, 3.

**V. OJEDA CARCEDO**  
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION  
Análisis clínicos — Rayos X  
Metabolimétrie  
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6  
Vitoria, 20, 1.º — Teléfono 3667

**G. SABORIDO**  
MEDICO DENTISTA  
Diplomado del Hospital Militar  
Consulta: De 4 a 7  
Vitoria, 29, 4.º derecha

**Dr. V. BEATO**  
PARTOS Y GINECOLOGIA  
MONEDA 2-2º TEL. 1423

**G. BAÑUELOS**  
OCULISTA  
PLAZA MAYOR 2 - TEL. 1066

**Dr. RENEADO**  
CIRUGIA - VIAS URINARIAS  
Concepción, 15, 3.º — De 11 a 1  
Teléfono, 2012 y 2859

**JOSE CARAZO**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja  
Vitoria, 31, 3.º — Teléfono 3591

**Gutiérrez Sesma**  
Pediatría - Puericultura  
Consulta de 10,30 a 12,30  
S. Juan, 27. Tel. 4745 y 3485

**F. J. del Campo Alonso**  
PIEL Y VENEREAS  
Consulta: En la Clínica de San Juan de Dios, martes y sábados, de 11 a 1.

**L. LOPEZ FERNANDEZ**  
Del Dispensario Antituberculoso  
PULMON - CORAZON - RAYOS X  
Valladolid, 2 - 1.º (Espoloncillo)

**DOCTOR MUÑOZ CASAS**  
PIEL Y VENEREAS-ONDA ORBITA  
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO  
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5  
Almirante Bonifaz 12, 1.º-Tel. 1539

**F. URRACA**  
OCULISTA  
LAIN CALVO 17-TELÉFONO 1311

**I. LOPEZ SAIZ**  
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO «SAN LUIS»  
Enfermedades mentales y nerviosas  
Consulta de 12 a 2  
Calle Santander, 19, 3.º - Tel. 3478

**DOCTOR VILLA**  
HUESOS Y ARTICULACIONES  
CIRUGIA GENERAL - RAYOS X  
Plaza Rey San Fernando, 3  
Teléfono 1047 y 1446

**J. CUTIÉRREZ MANZANEDO**  
'CARCANTA, NARIZ y OÍDOS'  
MADRID, 1.º TEL. 675

**DOCTOR GARZON**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. — ESTERILIDAD  
Pl. Rey S. Fernando 3, 2.º. T. 1446

**CLÍNICA DENTAL**  
A. MUÑOZ ESPUELAS  
Médico Estomatólogo  
Calle Valladolid, 2, 1.º B,  
BURGOS

**LUIS REBOLLO**  
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS  
Domicilio: Gasset, 4.

**CLÍNICA DENTAL**  
A. MUÑOZ ESPUELAS  
Médico Estomatólogo  
Calle Valladolid, 2, 1.º B,  
BURGOS

**CLÍNICA DENTAL**  
A. MUÑOZ ESPUELAS  
Médico Estomatólogo  
Calle Valladolid, 2, 1.º B,  
BURGOS

### HOY CARA AL PUBLICO

y a las 7,30 de la tarde en

## RADIO RELOJERIA MILAN

tendrá lugar el SORTEO correspondiente al mes de Enero, del que saldrá premiado el

### DIA DE LA FORTUNA

invitamos especialmente a quienes nos han favorecido con sus compras al contado durante el presente mes

**Cordón, 2 BURGOS**

### Un muchacho mata a sus padres y a sus dos hermanos

### Se revoca el auto de procesamiento contra los autores del guión de "El último cuplé"

Palma de Mallorca.—La Audiencia provincial ha pronunciado auto por el que se revoca el de procesamiento antes dictado por el juez de Instancia y Primera Instrucción núm. 1, de esta ciudad, contra los señores Arozamena y Más Guindal, autores del guión de la película "El último cuplé".

Este, un muchacho de 16 años, cometió su cuádruple asesinato con la mayor sangre fría solo "por que la familia se me había hecho odiosa". Al llegar del colegio, John se fue a la cocina de su casa, donde se hallaban su madre, de 55 años, y su hermana de 14, y se comió un helado. Como le pareciera que el momento era "oportuno", buscó la escopeta de su padre y la emprendió a tiros con las dos mujeres. Después volvió a cargar el arma y fue en busca de su padre, de 66 años, a quien mató por la espalda. Ya no quedaba más que el hermano mayor, de 19 años, al que John estuvo esperando durante más de tres cuartos de hora a que regresara del trabajo. En cuanto le vio aparecer del automóvil, John disparó sobre él.

Perpetrados ya los crímenes, el asesino se fue hasta la casa de un vecino donde dijo que su familia había muerto en un accidente. Cuando llegó la policía avisada por el vecino encontró a John Jayne tranquilo en su casa. No se resistió a confesar que era el autor de las muertes y dijo que después de cometidas pensó en suicidarse, pero que no había encontrado en su casa ni veneno con el que poner fin a su vida.

También explicó John que había concebido la idea de asesinar a su familia la noche anterior, mientras se hallaban todos reunidos mirando la televisión. En realidad, su recon solo iba dirigido contra el hermano mayor; pero como le pareció que los demás se habían puesto de parte de éste, decidió acabar con todos.

### RENUNCIO

La cofradía de San Antonio Abad, de Renuncio, comunica a poseedor del número 11.636, agradecido con el ejemplar de cerda sorteado el 17 del corriente, pase a recogerlo cuanto antes. Este anuncio será a cargo del agraciado.—LA COFRADIA.

### Compramos - Vendemos Cambiamos

Camiones gas-oil, gasolina, anticapamos dinero venta. GARAJE AS. Lérica, 36. Tel. 54-23-28. MADRID

### Vides americanas Arboles frutales Forestales y de adorno

Plantas de huerta y jardín. Solicite catálogo ilustrado a VIVEROS PROVEDO Logroño

### Pollitas de un día, sexadas

Raza LEGHORN. — Vencedoras en todas las Clasificaciones, y Campeonatos del V Concurso Nacional de Puestas. — Venta: EXPLOTACION AGRICOLA VENTOSILLA, S. A. Aranda de Duero

### Pollitas de un día, sexadas

Raza LEGHORN. — Vencedoras en todas las Clasificaciones, y Campeonatos del V Concurso Nacional de Puestas. — Venta: EXPLOTACION AGRICOLA VENTOSILLA, S. A. Aranda de Duero

### Pollitas de un día, sexadas

Raza LEGHORN. — Vencedoras en todas las Clasificaciones, y Campeonatos del V Concurso Nacional de Puestas. — Venta: EXPLOTACION AGRICOLA VENTOSILLA, S. A. Aranda de Duero

### Pollitas de un día, sexadas

Raza LEGHORN. — Vencedoras en todas las Clasificaciones, y Campeonatos del V Concurso Nacional de Puestas. — Venta: EXPLOTACION AGRICOLA VENTOSILLA, S. A. Aranda de Duero

### Pollitas de un día, sexadas

Raza LEGHORN. — Vencedoras en todas las Clasificaciones, y Campeonatos del V Concurso Nacional de Puestas. — Venta: EXPLOTACION AGRICOLA VENTOSILLA, S. A. Aranda de Duero

### Pollitas de un día, sexadas

Raza LEGHORN. — Vencedoras en todas las Clasificaciones, y Campeonatos del V Concurso Nacional de Puestas. — Venta: EXPLOTACION AGRICOLA VENTOSILLA, S. A. Aranda de Duero

# Diario de Burgos

Cada día  
UNA NOTA  
curiosa

## Será tendida una línea de alta tensión desde Burgos a Soria

Tendrá gran importancia para la industrialización de la provincia hermana

Un gran espectáculo de «Luz y sonido» se instalará en Madrid

Sistema novísimo que permite aprender a leer en tres horas

Soria. — Vencidas las dificultades para el tendido de una línea de alta tensión a 138.000 kw, cuya construcción desde Burgos a Soria se señala para fecha inmediata, la industrialización de la provincia de Soria entrará en una nueva fase de notable impulso, cooperando a ello el emplazamiento geográfico de la ciudad y la estratégica red de comunicaciones, principalmente por carretera, que la unen con el Norte, Levante, Cataluña y Centro de España.

La línea proyectada llegará a Soria recogiendo fluido en Burgos y transportándolo a la ciudad por la zona de pinares y Burgo de Osma. El capital a invertir para el tendido de esta línea se aproxima a los cincuenta millones de pesetas, que serán sufragados en un sesenta por ciento por la Compañía Iberdruero, concesionaria de la línea y el cuarenta por ciento restante por el Ayuntamiento de Soria.

«LUZ Y SONIDO» EN MADRID. Madrid. — A partir, probablemente, de las fiestas de San Isidro, Madrid contará con uno de los espectáculos más sensacionales que la técnica electrónica ha creado. Se trata de la conjugación de la luz —centenares de proyectores en juego— y el

### Inconvenientes de los teléfonos

Montgomery (Alabama, Estados Unidos). — El gobernador de Alabama John Patterson, ha dispuesto que se quiten nueve de su casa, porque descubrió que su hijo de cinco años hablaba por teléfono con su hermano mayor de nueve que se encontraba en la habitación de al lado. «Esto estimula la pereza», dijo el gobernador. —Efe.

sonido —órgano de calidades esteo-fónicas— para producir un conjunto maravilloso de color. El guión de la obra ha sido encargado al marqués de Lozoya y la música al maestro Moraleda. Así, pues, los madrileños podrán admirar desde los jardines de Sabatini un espectáculo de primera categoría.

### SISTEMA NOVÍSIMO PARA EL APRENDIZAJE DE LA LECTURA

Madrid. — La prueba final de reedición del alfabetismo por el sistema fotosilábico Palau ha sido hoy terminada en el Regimiento Inmemorial número 1. En el Ejército español se ha venido desarrollando una verdadera campaña para la instrucción del soldado no sólo con este sistema sino con paciente labor de compañeros y profesores. El acto no ha sido público y se dice que con este sistema una persona aprende a leer en menos de tres horas.

Se compone de tres cartillas, unas barajas grandes y «tests» para la escritura, una enciclopedia ideovisual, otra funcional y un atril a través del cual el alumno se examina a sí mismo. —Cifra.

### PROPAGANDA DEL JUGUETE INSTRUCTIVO

Madrid. — Por iniciativa del Sindicato nacional de Actividades Diversas va a iniciarse en el gremio de juguetería, una interesante campaña de intensificación y divulgación del juguete de carácter instructivo mediante el cual los niños españoles pueden desarrollar sus mejores inclinaciones culturales. Con tal objeto y bajo la presidencia del jefe nacional del citado organismo, más de un centenar de fabricantes comerciales y representantes de este ramo de la industria nacional estudiaron detenidamente las características de la citada campaña, especificándose los tipos de juguetes que cumplirán mejor esta función. Próximamente se celebrará una exposición de juguetes en la Casa sindical y se organizarán diversas conferencias. —Cifra.

### Iniciativa plausible

El «Día del dependiente» establecido por una casa comercial para repartir toda la recaudación entre los empleados.

Puertollano. — La razón social «Sucesores de Manuel Moreno», de Almodovar del Campo, dueña de unos establecimientos, ha establecido el «Día del dependiente», que consiste en destinar el producto de la venta de dicho día para repartirlo entre los empleados. Se obtuvo una recaudación de cerca de 45.000 pesetas, que fue distribuida a los empleados de dicho establecimiento, los que, a su vez, hicieron un donativo a los pobres de la ciudad.

## El señor Solís Ruiz celebra conversaciones con Debré y varios ministros franceses

### Ha sido ofrecida a España la vicepresidencia de la comisión de la civilización cristiana

París. — El ministro secretario general del Movimiento, señor Solís, que ha celebrado conversaciones en París con el primer ministro francés, Michel Debré, y con los ministros de Hacienda y Asuntos Exteriores, Pinay, Couve de Murville y Frey, respectivamente, ha participado en las deliberaciones del Comité internacional para la defensa de la civilización cristiana. Dicho Comité, que preside el ministro alemán de Presupuestos, doctor Lindrath, ha decidido por unanimidad nombrar vicepresidente del mismo al señor Solís.

El ministro secretario general del Movimiento pronunció un elocuente discurso y dijo que España acogerá gustosamente el Congreso anual de esta organización que tan útilmente actúa en defensa de los principios de nuestra civilización cristiana y occidental. —Efe.

### BANQUETE OFRECIDO POR PINAY

París. — El ministro de Hacienda, Antoine Pinay, ha ofrecido un banquete a los miembros de la Comisión internacional para la defensa de la civilización cristiana cuya vicepresidencia ostenta el ministro español don José Solís Ruiz, que ha reunido a las personalidades más destacadas del campo social, de la política y de la diplomacia francesa.

Hicieron uso de la palabra el ministro del Tesoro de la Alemania occidental, doctor Linrath y el señor Solís. —Efe.

### LA PRÓXIMA REUNIÓN SE CELEBRARÁ EN MADRID

París. — La Comisión internacional para la defensa de la civilización cristiana en su reunión de hoy tomó el acuerdo de que el próximo Congreso de este importante organismo se celebre en Madrid, a fines del mes de Septiembre próximo. —Efe.

### PALABRAS DEL SR. SOLÍS RUIZ

París. — Al serle ofrecida la vicepresidencia de la comisión internacional de la civilización cristiana, el ministro español, don José Solís Ruiz dijo, entre otras cosas:

«Es para mi país y para mi un honor y un deber el participar en las tareas de esta Comisión.»

«En esta hora en que el mundo libre se juega sus destinos —dijo más adelante—, España, desangrada y aún no repuesta en su maltrecha economía, pero re-

cofrada y fortalecida como nunca en sus valores morales, os ofrece todo cuanto tiene y puede hacer triunfar nuestros comunes ideales. Más os daría España si el oro robado de nuestras arcas no estuviera en manos de potencias extranjeras. Más aportaría, materialmente hablando, si las naciones libres del Occidente le ayudasen en la lucha triunfalmente entablada por un nivel de vida más elevado y merecido para sus ciudadanos. —Efe.

## Nueva directiva del Salón de Recreo



Con motivo de la toma de posesión de la nueva Junta del Salón de Recreo, se ha celebrado un almuerzo íntimo, a cuyo final los nuevos directivos, con los salientes, posaron para DIARIO DE BURGOS. — (Foto "Fede")

## SUCESOS

Barcelona. — Por denuncia del gerente de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, ha sido puesto a disposición del Juzgado de guardia el empleado de la misma M. J. P., acusado de apropiación indebida de más de un millón de pesetas. Prestaba sus servicios en la cursal de Gracia y libraba talones contra su propia cuenta corriente, según se deduce de las diligencias instruidas y de la confesión del detenido.

### UNA CLINICA DESTRUIDA POR UN INCENDIO

Glenn Elynn (Illinois, Estados Unidos). — Una clínica de esta ciudad ha quedado totalmente destruida por un incendio mientras diez personas acogidas en ella han desaparecido, probablemente muertos, en el siniestro.

También falleció uno de los bomberos —el jefe adjunto del servicio de extinción de incendios— al sufrir un ataque de corazón mientras combatía las llamas.

Se cree que la causa del siniestro ha sido ciertas deficiencias de la instalación de conducción eléctrica.

### IMPORTANTE ROBO

Londres. — Unos ladrones se han llevado veinte mil libras esterlinas de unos almacenes situados en un lugar próximo a la estación Victoria. El dinero robado estaba destinado al pago de las nóminas de unos mil quinientos empleados. Los ladrones volaron con una carga de gelinita la caja fuerte situada en el sótano de los almacenes. Se cree que han sido cuatro los asaltantes. —Efe.

### NINA MUERTA A CAUSA DE QUEMADURAS

San Sebastián. — A consecuencia de las quemaduras que se produjo en su domicilio ha fallecido en el hospital civil la niña de cuatro años María Cristina Vélez Martínez. La madre de la infeliz criatura también sufre graves quemaduras producidas al pretender liberar a la pequeña de las llamas que habían prendido en sus ropas cuando jugaba en su domicilio cerca de donde había un recipiente con líquido inflamable. —Cifra.

### LE ARRANCA MEDIA MEJILLA DE UN MORDISCO

Lérida. — De un fuerte mordisco arrancó media mejilla a Esteban «El Maño», vecino de Serós, Manuel Lozano Aravil, de Abesa. En la pelea, que se originó en la barriada de Cameret, por cuestiones de trabajo, intervinieron también Juan Portillo y Francisco Fernández. Todos ellos fueron detenidos por la Guardia Civil. —Cifra.

EN las circunstancias de la vida, ¿es preferible actuar con prisa o proceder con parsimonia? Se contestará: «según». Pero no se trata de casuismo, sino de una fórmula de vida tomada en su generalidad. En el casuismo hay de todo. He aquí el ejemplo de Angélica Kauffmann. Esta insigne pintora alemana, de la que poseemos un magnífico cuadro en nuestro Museo del Prado, mujer bellísima y excepcional a la que el insigne Reynolds le hizo en Londres hasta tres retratos, tenía mucha prisa por casarse. Estando en Londres, le hizo el amor el Conde de Horn, elegante y cautivador. Fue cosa de pocas semanas: la dichosa prisa. Se casaron, y el mismo día de bodas se enteró la joven con la española sorpresa que es de presumir, que no era el Conde, sino su criado, que a la chita callando se ponía para cortejarla, las ropas de su señor. No obstante, soportó la situación; pero en vista de los malos tratos de su conyuge, solicitó el divorcio, que le fue concedido. Luego, ya sin prisa, volvió a casarse, ahora con un pintor italiano de nota, que la hizo feliz.

En cambio, he aquí el caso contrario. El diplomático español, don Manuel Orbea, me llevó embarcado, en cierta ocasión, desde Estocolmo a la isla de Salsjoheden, donde había una playa muy simpática y concurrida. A la llegada, todo el pasaje nos pusimos en fila india para ir entregando el billete, cuya mitad nos devolvía el mayordomo para el regreso por el mismo barco. De pronto, la fila se detuvo, porque el que daba el billete, un conspicuo ciudadano sueco, entabó un diálogo con el mayordomo. Detrás iba Orbea, y tras éste, yo. Al cabo de hablar y hablar, sin que nadie diera muestra de impaciencia por ir a la playa, se marchó el ciudadano y salimos los demás. Me dijo Orbea: —¿Has entendido lo que hablaban? —Ni una palabra.

—Verás. —¿A qué hora regresa el barco? —A las seis, señor. —¿Ha dicho usted? —A las seis. —¿A las seis? —Sí señor; a las seis. —De modo que dice usted que a las seis. —Exactamente, a las seis. —Quiere decirse que hora fija: las seis. —Exactamente: las seis. —En resumen, quedamos a las seis. —En efecto, a las seis. Etc., etc. Así, cinco minutos largos. Y, repito, que a todos los oyentes les parecía aquello lo más natural. El mismo mayordomo no tuvo una inflexión de voz que delatase la menor molestia.

Los ingleses repiten mucho un aforismo que traducido dice: «Apresurate despacio». Equivale al español «Festina lente». Todo ello expresa que si se tiene prisa, hay que proceder con parsimonia. Pero lo cierto es que preferimos, en general,

## Deprisa... despacio

### ¿Quién tiene razón?

Por Antonio J. ONIEVA

afirmaciones más absolutas. Entre dos tipos opuestos cabría el siguiente diálogo: —No por mucho madrugar amanece más temprano. —Para luego es tarde. —Hay que dar tiempo al tiempo. —Mejor ahora que luego. —Suai, suai. —No dejes para mañana lo que puedas hacer hoy. —No pagues hoy lo que debas pagar mañana. Y así en contrastes interminables. —Ahora se ha limitado la circulación en las carreteras; pero en las urbes no sabe uno a que carta quedarse. Mientras llamamos a «bestia!» al que cruza rápidamente una calle, los guardias de circulación manotean al paso de los coches acuciándonos a la prisa y repitiendo «¡hala, hala!» porque también la excesiva calma puede ser peligrosa. Un viejo experimentado nos decía: —La ancianidad es el estado ideal del hombre, porque ha aprendido a no tener prisa. Y un muchacho: —La juventud tiene prisa; porque, como todos corremos, el primero que llega es el que agarra la nómina. Y parece que éstos están en lo cierto, porque hoy hay prisa para todo, incluso para llegar a la Luna, como si allí tuviéramos algo que hacer. Última guerra mundial: mientras los aliados se detuvieron en el Elba, los rusos se apresuraron y entraron en Berlín, y ahora no hay quien los eche. Consecuencia de carácter general: hay que tener prisa para todo. Camaron que se duerme, la corriente se lo lleva. Los viejos pueden no tener prisa porque ya pasaron por todo y no les ha de faltar un cuarto de hora para morir. Los jóvenes tienen toda la vida por delante: parece que debieran ser los que no conocieran la prisa, y sin embargo, se complacen en quemar sus etapas. Puede ser que el quemarlas equivalga a vivir más y más.

## Carta de Madrid

Madrid. — (Crónica de «Tachín», diario de BURGOS). Con la sala completamente abarrotada y un leve descenso en la expectación de las cosas inmensas, ha continuado el juicio oral que se le llama ya «del siglo», es decir, el de Jarabo. Han interrogado ya los defensores. Profundizando en cuanto al solitario de brillantes de una señora inglesa y a la carta cuya recuperación obsesionaba al procesado por constituir un documento delicado para el honor de aquella. «Llegué a matar por la carta, cogido, cuando hubiera sido preferible un disgusto con aquella familia en lugar de cuatro muertos», dice Jarabo. Finalidad evidente de los defensores, demostrar la inexistencia del móvil del robo. Le interrogan después, también con finalidad clara, sobre su toxicomanía. Reconoce el procesado ser morfomano desde el año 1941. En la cárcel ha sido sometido a procedimiento de desintoxicación y por eso hoy, dice, se encuentra mejor, liberado de las angustiosas demandas del tóxico. Esta mañana ha comenzado el

duelo de peritos, prueba fundamentalísima en este juicio y de cuyo resultado depende, quizá, la vida del homicida. El dictamen forense es adverso al encarcelado. No se le considera un enfermo mental y se le concede una inteligencia muy superior a la normal. Eso nos pareció a nosotros, como ayer indicábamos. Se halla en plena posesión de su libre albedrío. La psicopatía no es una enfermedad mental orgánica. El sujeto afectado —y todos lo estamos en mayor o menor grado— puede enfrentarse con sus actos. Y, en fin, preguntados por el fiscal si Jarabo tenía capacidad para dominarse frente al impulso de matar, los médicos contestan rotundamente que sí. También afirman los peritos que Jarabo es mucho menos toxicomano de lo que quiere aparentar; que puede pasar sin morfina y que los encefalogramas han revelado una constitución de su psique perfectamente normal. Según los informes médico-legales, no hubo toxina. Además, ni el hígado y otras vísceras del encarcelado aparecieron con rastros de las clásicas lesiones producidas por el alcohol. Mañana daremos cuenta de la opinión de los peritos siquiatras propuestos por las defensas.

## Nueva fórmula de curtición que permitirá obtener cueros con duración doble de la actual

Ha sido hallada por el director de la Escuela de Tenería y revolucionará la industria del calzado

Igualeda (Barcelona). — En la Escuela Superior de Tenería, de esta ciudad, merced a los trabajos de su director, don Antonio Pou Madiano, se ha descubierto la aplicación de una fórmula de curtición mixta cromo vegetal, llamada a revolucionar la industria de los cueros, ya que su precio ventajoso permite obtener una suela para la confección de calzado nacional que alcance una duración doble que la actual. La búsqueda de un procedimiento que alargara la duración de la suela ha durado varios años en el Mundo, distinguiéndose en las investigaciones los laboratorios alemanes.

En Igualeda se curte el 90 por 100 de la suela nacional y, según declaraciones del director de la Escuela Superior de Tenería, la experiencia de las diversas industrias aquí radicadas le ha servido de mucho, siendo para él una satisfacción ofrecer su descubrimiento a todos los industriales, ya que el mismo es una confirmación de la gran labor realizada por la Escuela en el año escaso que lleva de vida y un índice de lo que puede realizar en el futuro.

Preguntado el señor Pou si su descubrimiento serviría para incrementar el uso del calzado de suela; contestó que indudablemente, ya que el cuero es el único material que permite la perfecta transpiración del pie y que el auge que podían haber alcanzado otros materiales, será compensado y superado ahora al durar más que ellos la suela por él inventada y que surja del nuevo procedimiento. Los principales industriales del ramo han acudido a la Escuela Superior de Tenería para obtener informes. —Cifra.

## CINE CORDON

ESTRENO EASTMANCOLOR Y VISTAVISION

### LA SOMBRA DE LA GUILLOTINA

Con Louis Jourdan, Belinda Lee y Keith Michell

El enigma más fascinante de la Revolución francesa

Sesiones: 5'15, 7'45 (numerada) y 11 noche (Autorizada mayores 16 años)

## CINE ASTORIA

SELECCIONADO PROGRAMA DOBLE. — Por su grandioso éxito, hoy tres sesiones: 4'30, 7'45 (numerada) y 11 noche

### LAS CHICAS DE LA CRUZ ROJA

ANTONIO CASAL, TONY LEBLANC, LUZ MARQUEZ y CONCHITA VELASCO, y

### LA LLAMADA DEL DESTINO

con JEAN MARAIS y JACQUELINE POREL (Autorizadas para todos los públicos)

## NUEVOS ALMACENES

### HOY

«GRAN VENTA TRIUNFAL»

Retales = Miles de retales

Muchísimas faldas = Muchísimas sábanas = Muchísimas mantas

«EL PALACIO DE LAS MANTAS»

## NUEVOS ALMACENES

ANECDOTA  
BEZAS

Clausura del centenario en Lourdes

La Junta nacional española de Peregrinaciones ha organizado una peregrinación en ferrocarril y autocar, que saldrá de Madrid el día 16 de Febrero para regresar el día 20 y asistir a las solemnidades de la Clausura del Año Centenario.

Las inscripciones pueden hacerse en las oficinas de esta Junta nacional, calle Mayor núm. 5, teléfono 314904 en Madrid.